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Alkohol naš vsakdanji
Pred časom je znanec v moški družbi, ki se 

je zapletla v precej čustveno obarvano razpra-
vo o aktualni situaciji v slovenski družbi, raz-
drl grobo šalo: »Klinc pa taka država, v kate-
ri sta največja narodna junaka pijanec in šver-
car …« V mislih je imel seveda Prešerna in Krpa-
na. Po salvi gromkega smeha je, kot bi odrezal, 
za nekaj dolgih trenutkov zavladala mučna tiši-
na, kot da bi se vsi šele takrat zavedeli, da se 
smejijo nadvse neslani šali. Neprijetno sceno 
je skušal prekiniti drugi znanec z nič bolj posre-
čeno tezo: »Saj ni čudno, da smo narod pijan-
cev, če nam pa župniki že na tešče dajejo slab 
zgled s pitjem vina …« 

Pitje alkohola je v teh dneh, ko poteka akcija, 
ki spodbuja 40 dni vzdržnosti pri tem početju, 
bolj v ospredju družbene pozornosti kot običaj-
no. Zdi se mi, da je to še eno od področij, kjer 
bi morali imeti več občutka za zmernost, ne pa 
da skačemo iz skrajnosti v skrajnost. Na spletni 
strani www.nalijem.si, ki deluje pod okriljem ka-
tedre za družinsko medicino na Medicinski fa-
kulteti v Ljubljani, najdemo meje malo tvegane-
ga pitja, ki so zaradi bioloških razlik v zgradbi te-
lesa različne za moške in ženske. 

Količino alkohola lahko izražamo v standar-
dnih mericah ali enotah, lahko pa v različnih ko-

ličinah posameznih pijač. Tako ena merica ali 
enota alkohola vsebuje 10 gramov čistega alko-
hola, ki je v enem decilitru vina ali v enem šilcu 
(0,3 dl) žganja ali v pol steklenice piva (2,5 dl). 
Meje za malo tvegano pitje za zdrave odrasle:

- moški: ne več kot 14 meric alkohola v enem 
tednu, kar pomeni (v povprečju) v enem dnevu 
ne več kot dva decilitra vina ali eno steklenico pi-
va ali dva šilca žgane pijače, ob eni priložnosti 
pa ne več kot pol litra vina ali dve steklenici piva 
in pol ali deciliter in pol žgane pijače;

- ženske in vsi starejši od 65 let: ne več kot 
7 meric alkohola v enem tednu, kar pomeni (v 
povprečju) v enem dnevu ne več kot deciliter 
vina ali pol steklenice piva ali šilce žgane pija-
če, ob eni priložnosti pa ne več kot tri decilitre 
vina ali steklenico in pol piva ali deciliter žga-
ne pijače.

Vsaj dan ali dva v tednu naj bi vsak preživel 
brez alkohola, popolna abstinenca pa se pripo-
roča otrokom in mladini do 16. leta starosti, no-
sečnicam in doječim materam, voznikom mo-
tornih vozil in kolesarjem, upravljavcem delov-
nih strojev, bolnikom in (bivšim) alkoholikom.
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Akcije, kot je 40 dni brez alkoho-
la, so za osveščanje ljudi še kako 
pomembne. Alkoholiziranost Slo-
vencev in posledice pitja so na-
mreč še vedno zaskrbljujoče moč-
no prisotni v slovenskem prostoru. 
Po podatkih Svetovne zdravstvene 
organizacije se Slovenci uvrščamo 
v sam svetovni vrh po količini popi-
tega alkohola. Največ alkohola po-
pijejo Moldavci in Čehi, tesno jim 

Tema tedna, Aktualno

Več o tem v prihodnji številki Savinjskih novic.

40 DNI (ALKOHOLNEGA) POSTA

Pitje prinaša posledice, te pa odgovornost
Na pepelnično sredo se je pričela šesta vseslovenska 

akcija 40 dni brez alkohola, ki bo potekala pod geslom 
Nekdo misli nate, nekomu ni vseeno zate. Organizator-
ji akcije želijo letošnje leto opozoriti na odgovornost, ki 
jo lahko prinesejo posledice vinjenosti, in na solidarnost 
do vseh, ki trpijo zaradi nasilja, prometnih nesreč in dru-
gih posledic alkohola. A kljub takšnim akcijam Sloven-
ci ostajamo v samem svetovnem vrhu po količini popite-
ga alkohola.

ŠTEVILNI PROJEKTI ZA 
ZMANJŠANJE PITJA

Akcijo za vzdržnost alkohola vsa 
leta organizirajo Slovenska Karitas, 
Javna agencija RS za varnost pro-
meta - Svet za preventivo in vzgojo 
v cestnem prometu in Zavod Med.
Over.Net. S podpornimi projekti se 
jim pridružujejo še Zavod Varna 
pot, Katedra za družinsko medici-
no Medicinske fakultete v Ljubljani 
in Celjska interdisciplinarna akcij-
ska skupina za varnost v cestnem 
prometu. 

Organizacija Karitas bo v tem 
času pripravljala duhovna sreča-
nja, Zavod Med.Over.Net na spletni 
strani www.brezalkohola.si ponu-
ja informacije vsem, ki jim alkohol 
tako ali drugače kroji življenje. Na 
tej strani je tudi merilec alkohola, 
s katerim si vsak lahko izmeri, ka-
kšna količina alkohola ima že po-
sledice za zdravje. Svet za preven-
tivo in vzgojo v cestnem prometu 
v času akcije še posebej opozarja 
na problematiko alkohola v prome-
tu, v srednjih šolah organizira pro-

metne delavnice in razdeljuje pre-
ventivno gradivo.

S projektom Sporočilo v stekle-
nici, namenjenemu zmanjševanju 
rabe alkohola in ozaveščanju lju-
di o temah o alkoholu, se akciji pri-
družuje tudi Katedra za družinsko 
medicino medicinske fakultete v 
Ljubljani. 

SLOVENCI ŠE VEDNO MED 
»PRVAKI« V PITJU

Po vsej Sloveniji že leta 
delujejo klubi anonimnih 
alkoholikov, na kratko ime-
novani AA. Tudi v Mozirju 
deluje takšen klub, in sicer 
se člani AA srečujejo v mo-
zirskem župnišču, vsak pe-
tek med 18. in 20. uro.

Po podatkih Svetovne zdravstvene organizacije se Slovenci uvrščamo v sam 
svetovni vrh po količini popitega alkohola.

Franc iz Zgornje Savinjske doline, 
zdravljeni alkoholik in povzročitelj 
nesreče v vinjenem stanju:

»Že moj ata so veliko pili in vso mo-
jo mladost sta bila alkohol in pijani te-
pež del vsakdanjika. Mama so zaradi 
izčrpanosti in vsega hudega kaj kma-
lu umrli, otroci pa smo se odselili na 
svoje. Obljubil sem si, da ne bom ta-
kšen kot moj oče, pa sem hitro popu-
stil in postal še hujši. Domačih nisem 
nikoli tepel, ampak dobro jim z ma-
no ni moglo biti. V službi je nekako še 
šlo, vsi so mi gledali skozi prste. Pa bi 
bilo bolje, če mi ne bi. Pa saj kriv sem 

si bil sam. Pogosto sem vozil vinjen, a pijanec je najbolj pameten in tudi jaz 
sem bil prepričan, da tudi pijan vozim povsem brez težav. 

Potem pa sem povzročil nesrečo, še huje pa je, da je bil v njej težje po-
škodovan otrok. Tega si nisem nikoli odpustil, čeprav se je fant povsem 
pozdravil in nima zdravstvenih posledic. Pa nisem takrat nehal piti, šele ko 
sem odslužil svoje in spet pijan sedel za volan ter skoraj znova povzročil 
nesrečo, je prišlo za mano, kaj sem storil.

Zdravljenje ni bilo lahko, ker pa sem se sam odločil, je nekako šlo. Že de-
setletje sem trezen, zavedam pa se, da bom vedno alkoholik. Že kozarec vi-
na lahko uniči vse, kar mi je do sedaj uspelo.«

Dva referenduma in referendumske spremembe
Konec minulega tedna, 10. marca, se je pričela referendumska kampa-

nja o malem delu. Glasovi volivcev se bodo pridobivali vse do 8. aprila. V 
ponedeljek pa je prišlo tudi do dokončne odločitve ustavnih sodnikov gle-
de referenduma o pokojninski reformi. Ustavno sodišče je referendum do-
volilo. 10. aprila bomo tako odločali o referendumskem vprašanju glede 
malega dela, medtem ko bo enako odločanje o pokojninski reformi verje-
tno potekalo v maju.

Vlada je v državni zbor že poslala predlog za referendumsko spremem-
bo, in sicer naj bi se med drugim iz 90. člena ustave črtala možnost, da re-
ferendum zahtevata tretjina poslancev in državni svet, ter možnost, da re-
ferendum na lastno pobudo razpiše tudi državni zbor. 

TG

sledimo Slovenci in Hrvati. Povpre-
čen Slovenec in Hrvat popijeta 15,1 
litra alkohola letno, medtem ko je 
evropsko povprečje 12,2 litra. 

NASILJE, BOLEZNI, PROMETNE 
NESREČE

V zadnjih dveh letih je sicer za-
beleženo zmanjšanje števila smr-
tnih žrtev in poškodovanih v nesre-
čah, ki so bile povezane z alkoho-
lom, a alkohol še vedno zahteva 
previsok davek na naših cestah. 

Od osamosvojitve pa do lanskega 
leta vsako tretjo prometno nesre-
čo s smrtnim izidom povzroči voz-
nik pod vplivom alkohola. Tudi so-
cialne posledice alkoholizma, kot 
so nasilje nad družinskimi člani in 
psihične posledice teh, bolezni ter 
nezmožnost za delo, so vedno bolj 
zaskrbljujoče. Po podatkih sloven-
ske policije je v kar 40 odstotkih pri-
merov nasilja v družini prisoten al-
kohol.

Tatiana Golob
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Aktualno, Informacije

KOMUNALA GORNJI GRAD

Dajatve na položnici za vodo precej večje kot znesek 
za porabljeno vodo

Zbori krajanov v občini Gornji Grad so bili 
priložnost za občane, da povprašajo občin-
sko upravo o zadevah, ki se dogajajo v obči-
ni, in izpostavijo težave. Ena od težav je bi-
la ponovna uvedba okoljske dajatve za one-
snaževanje okolja zaradi odvajanja odpa-
dnih voda. 

Matična kronika za 
mesec februar 2011

ROJSTVA:
Rodilo se je šest dečkov in devet deklic. 

SMRTI:
Marija Slemenšek iz Šmihela nad Mozirjem, 

Silva Glasenčnik iz Dobrovlja pri Mozirju, Jože 
Podrižnik iz Lačje vasi, Janez Kaker iz Brezja, 
Sandi Banko z Rečice ob Savinji.

To dajatev je Komunala Gornji Grad januarja 
začela zaračunavati gospodinjstvom v občini, 
na podlagi uredbe sprejete že decembra 2009. 
Ta uredba in ostali predpisi s področja odvaja-
nja in čiščenja odpadnih voda za gospodinj-
stva predvidevajo, da se do leta 2017 priklopijo 
na javno kanalizacijo, kjer pa le-te ne bo, si bo-
do primorani urediti male čistilne naprave, ured-
ba in predpisi pa vključujejo plačilo okoljske da-
jatve, ki je zbodla mnogo občanov. 

DAJATEV SE JE ŽE PLAČEVALA
Direktor Komunale Gornji Grad Zdenko Pur-

nat je povedal, da zgodovina te dajatve sega 
že v leto 1996, ko je bila prvič sprejeta uredba 
o plačilu le-te. Takrat je bila osnova za obračun 
količina prodane vode, plačevala so jo le gospo-
dinjstva, ki so bila priključena na javni vodovod. 
Lastniki zasebnih vodovodov te dajatve niso pla-
čevali. Zbrana sredstva je Komunala enkrat le-
tno nakazala občini na posebni račun, le-ta je 
morala sredstva namensko porabiti za investici-
je na področju čiščenja in odvajanja odpadnih 
voda v roku treh let.

OBČINSKI SVET ZA PRENEHANJE PLAČEVANJA
V letu 2003 se je Komunala odločila, da se 

bo striktno držala uredbe, v kateri je pisalo, da 
morajo okoljsko dajatev plačevati vsa gospo-
dinjstva, tudi tista, ki imajo zasebni vodovod. 
Po nekajmesečnem obračunavanju dajatve 
je zaradi velikega upora občanov, predvsem 
tistih, ki niso priključeni na javni vodovod, Ko-
munala okoljsko dajatev prenehala zaračuna-
vati in za mnenje zaprosila Agencijo Republike 
Slovenije za okolje (ARSO), od katere je dobi-
la odgovor, da so dajatev dolžna plačevati vsa 
gospodinjstva. 

V letu 2006, v času, ko je ministroval Janez 
Podobnik, se je omenjena uredba ponovno 
spremenila. Minister Podobnik je predlagal, da 
se okoljska dajatev ne zaračunava tistim, ki do 
leta 2015 ne bodo priključeni na javno kanaliza-
cijo. Komunala in občina sta takoj po sprejetju 
uredbe podali vlogo, vključno s seznamom go-
spodinjstev, ki naj bi bila oproščena plačila. Ker 
sklepa z ministrstva ni in ni bilo, je občinski svet 
sklenil, da se s 1. junijem 2009 okoljska dajatev 
preneha zaračunavati. 

NOVA UREDBA, NOVA PRAVILA
Koncem leta 2009 je stopila v veljavo seda-

nja uredba, ki ne predvideva nobenih oprostitev 
plačila. V Komunali Gornji Grad so kljub temu, 
da je večina komunalnih podjetij, tudi mozirsko, 
v zelo kratkem času začela zaračunavati daja-
tev uporabnikom, počakali še nekaj časa, je po-
vedal Purnat. Izkušnje iz preteklosti so namreč 
bile, da se veliko uredb kaj hitro spremeni. Po do-
brem letu, ko bi uredbo morali pričeti izvajati, so 
tako na položnice dodali še okoljsko dajatev. Ker 
je to kar precej dvignilo zneske na položnicah, je 
bilo toliko več jeze med občani. Predvsem pa so 
se neenakopravni počutili tisti, ki niso priključe-
ni na javni vodovod, saj jih bo nova uredba stala 
dobrih 26 evrov na osebo na leto. 

OSNOVA ZA PLAČILO
Višina okoljske dajatve za komunalno odpa-

dno vodo se tam, kjer se voda meri, izračuna 
po porabi, kjer količina porabljene vode ni mer-
jena, je za normativ vzeta poraba 50 m3 vo-
de na osebo letno in število oseb v gospodinj-
stvu. Višina dajatve je odvisna tudi od tega, če 
je gospodinjstvo priklopljeno na kanalizacijo 
ali čistilno napravo, v tem primeru se plačuje 
le 10 odstotkov dajatve, kar pomeni 2,60 evra 
letno in je zanemarljiv strošek. Zbrana dajatev 

tudi sedaj konča v občinskem proračunu in je 
še vedno namenjena za investicije na področju 
odpadnih voda. 

PETINA NA LASTNIH VODOVODIH
Občani, ki niso priključeni na javni vodovod, se 

bojijo, da bodo ta sredstva, ki jih je trenutno okrog 
40.000 evrov letno, končala za izgradnjo kanaliza-
cije, njim pa nihče ne bo pomagal pri reševanju nji-
hovega problema, nakupu malih čistilnih naprav. 
Petčlanska družina bo do konca leta 2017, ko se 
izteče rok za ureditev teh komunalnih zahtev, vpla-
čala v občinsko blagajno 780 evrov, poleg tega bo 
morala še poskrbeti za lastno čistilno napravo. 

Svetniki, ki so to problematiko obravnavali tu-
di na občinski seji, so bili mnenja, da mora ob-
činska uprava in župan Stanko Ogradi pristopi-
ti k reševanju tega problema lastnikov zasebnih 
vodovodov in iz sredstev okoljske dajatve poma-
gati tudi njim pri nakupu malih čistilnih naprav. 
Ker je takšnih gospodinjstev v občini okrog 250 
oziroma slaba tretjina, sofinanciranje verjetno 
ne bo veliko, saj se bo z vsakim priklopom na ka-
nalizacijo zmanjšala tudi višina zbrane dajatve 
v občinskem proračunu. Prav tako se bo tej pro-
blematiki posvetil novoustanovljeni svet za var-
stvo uporabnikov, ki se bo sestal že v tem tednu.

PRIMERJAVA ZNESKOV
Za tiste, ki se oskrbujejo s pitno vodo iz jav-

nih vodovodov, je bil znesek na položnici leta 
2009, ko se je okoljska dajatev že zaračunava-
la, ob porabi 16 m3 vode na mesec dobrih 16 
evrov, v istem letu je ob prenehanju zaračunava-
nja le-te znesek padel na dobrih sedem evrov, z 
mesecem januarjem letošnjega leta se je dvignil 
na 19 evrov. Razlika med prvim in zadnjim zne-
skom ni velika, pove Purnat, je pa občutna v pri-
merjavi z zneskom iz časa, ko se dajatev ni za-
računavala. Zanimiv je tudi pogled na specifika-
cijo položnice, iz katere je razvidno, da je dajatev 
večja, kot cena porabljene vode.

Štefka Sem

Občina bo morala pomagati tudi tistim, ki bodo 
dolžni imeti male čistilne naprave, je povedal 

Zdenko Purnat. (Foto: Štefka Sem)
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Iz občin, Gospodarstvo

OBČINSKI SVET LJUBNO

Lansko poslovanje občine v skladu z načrtovanim
Člani ljubenskega občinskega 

sveta so se v četrtek, 10. marca, 
seznanili z realizacijo proračuna 
za leto 2010. Razpravljali so o ce-
nah zbiranja in odvoza odpadkov 
in sprejeli več pravilnikov o meri-
lih za dodelitev proračunskih sred-
stev posameznim skupinam po-
rabnikov.

Po uvodnih besedah župana 
Franja Naraločnika in potem, ko 
so potrdili zapisnike sej odborov, je 
poročilo proračuna občine za leto 
2010 predstavila računovodkinja 
Marija Potočnik. Iz poročila je bilo 

razvidno, da je bilo gospodarjenje 
racionalno. Viške sredstev so pla-
sirali varno in ekonomično, leto so 
zaključili z 278.000 evrov ostanka, 
ki bo namensko porabljen letos za 
kanalizacijo v Podteru in cesto Pla-
nina.

Občina se kot leta doslej ni za-
dolževala. Vse obveznosti so po-
ravnavali v rokih. Z vezavo pro-
stih denarnih sredstev so zaslužili 
5.631 evrov, s predčasnimi plačili 
dobaviteljem pa še dodatnih 7.164 
evrov.

Svetniki so obravnavali in spre-

jeli nove cene za zbiranje in od-
voz odpadkov. Na cene je v skladu 
z uredbo država trenutno uvedla 
moratorij, razliko v ceni za zbiranje 
in odvoz pa plačuje občina. Meto-
dologijo izračuna novih cen je sve-
tnikom pojasnil predstavnik konce-
sionarja PUP Saubermacher Mar-
cel Hriberšek, direktor Janez He-
rodež pa je odgovarjal na številna 
vprašanja svetnikov povezana s te-
matiko zbiranja, prevoza in odlaga-
nja odpadkov.

Župan Naraločnik je povedal, da 
je občina v javnem razpisu iskala 

izvajalca javne komunalne službe 
pobiranja in odvažanja odpadkov, 
vendar se je javilo le podjetje PUP 
Saubermacher, ki izvaja to službo 
še v štirih občinah Zgornje Savinj-
ske doline.

Obravnavali so še pravilnike o 
merilih za dodelitev sredstev na 
področju kulture, športa, turizma, 
za pospeševanje razvoja malega 
gospodarstva in pravilnika o en-
kratni denarni pomoči za novoro-
jence. Vse pravilnike so po krajši 
razpravi sprejeli.

Marija Lebar

VELENJE

Gorenje leto 2010 zaključilo z dobrimi rezultati 

Predsednik uprave Gorenja Fra-
njo Bobinac je povedal: »V letu 2010 
je Gorenje ob še vedno zaostrenih raz-
merah na trgih doseglo dobre poslov-
ne rezultate. Glavni napori ekipe v leto-
šnjem letu so usmerjeni v nadaljnje iz-
boljšanje dobičkonosnosti, povečanje 
sposobnosti ustvarjanja prostega de-
narnega toka, integracijo družbe Asko 
v Skupino Gorenje, razvoj proizvodnih 
lokacij, sanacijo divizije notranje opre-
me, odprodajo poslovno nepotrebne-
ga premoženja, nevtraliziranje rasto-
čih cen surovin in materiala ter razvoj 
izdelkov za dom in lastnih blagovnih 
znamk, s katerimi želimo še naprej po-
večevati tržne deleže.«

Skupina Gorenje je lani kljub raz-
meram na trgih in naraščajočim 
stroškom surovin in materialov iz-
boljšala dobičkonosnost in pove-
čala tržne deleže. Ustvarila je 1,38 
milijarde evrov prihodkov od pro-
daje, kar je za 16,5 odstotka več 
kot leta 2009. Čisti dobiček je zna-
šal 20 milijonov evrov. Gorenje je 
raslo hitreje od trga aparatov za 
dom za 2,8 odstotne točke in pod 
lastnimi blagovnimi znamkami 
prodalo skoraj 90 odstotkov izdel-
kov, kar je največ doslej. 

V lanskem letu je bilo poslovno 
okolje na Gorenjevih ključnih trgih 
pod vplivom visoke brezposelno-
sti ter valutnih in plačilnih tveganj. 
Brez upoštevanja učinka skandina-
vskega proizvajalca vrhunskih go-
spodinjskih aparatov Asko, ki ga je 

Gorenje prevzelo julija, so prihodki 
od prodaje zrasli za 11 odstotkov. 

Gorenjeva rast v lanskem letu je 
bila višja od povprečne rasti na trgu. 
Evropski trg aparatov za dom, ki je 
za Gorenje najpomembnejši, je na-
mreč zrasel za dva odstotka, med-
tem ko je Gorenje prodajo aparatov 
za dom brez upoštevanja prevze-
ma Aska povečalo za 4,8 odstotka. 
Upoštevajoč učinek družbe Asko je 
Gorenje doseglo za 12,5 odstotka 
višjo prodajo kot v letu 2009. 

Divizija notranje opreme je tudi 
v lanskem letu pod vplivom slabe 
gospodarske situacije in težav naj-
večjih kupcev zabeležila 15,6-od-
stotni padec prodaje. Stroškovna 
učinkovitost te divizije se je sicer 
bistveno izboljšala, a še vedno ne 
dovolj za doseganje praga renta-

bilnosti. Uprava družbe je zato za-
čela s pripravami na dolgoročno 

rešitev divizije. 
EB

OBRTNO-PODJETNIŠKA ZBORNICA SLOVENIJE

Nepokorščina obrtnikov se še stopnjuje
Državljanska nepokorščina, ki 

jo obrtniki izvajajo od začetka te-
ga meseca, se še stopnjuje. Za-
četnemu oddajanju zahtevkov na 
davčne urade o odlogu plačila pri-
spevkov in davkov ter neplačilu le-
teh, se je pretekli petek pridružilo 
dvigovanje gotovine na bankoma-
tih. V ponedeljek je sledilo dvigo-
vanje gotovine na bančnih oken-
cih. Banka Slovenije sicer zagota-
vlja, da je denarja dovolj in da ni 
razloga za skrb.

Na ponedeljkovi skupščini Obr-
tno-podjetniške zbornice Slovenije 
(OZS) je padla že napovedana od-
ločitev, o mirnem protestnem sho-
du pred poslopjem vlade in držav-
nega zbora, ki se je zgodil to sre-
do. V kolikor ključne zahteve OZS 
ne bodo uresničene do 13. aprila, 
ko bo forum obrti in podjetništva, 
bo dosedanjim protestom sledila 
zapora Slovenije, predvidena za 
18. april. 

Na skupščini OOZ Mozirje so se 

odločili, da se protestov v Ljubljani 
v organizirani obliki ne bodo udele-
žili, prav tako bo doma ostalo vod-
stvo, je povedal sekretar območne 
zbornice Janko Kopušar. Omenjen 
način protesta se jim ne zdi prime-
ren. Člani zbornice so pri njih iska-
li informacije glede protestov, zani-
manja, da bi se jih udeležili skupin-
sko z avtobusom kot po nekaterih 
drugih območjih, ni bilo, je še pove-
dal Kopušar.

Največja težava obrtnikov je 

plačilna nedisciplina, siva ekono-
mija in neurejena delovnopravna 
zakonodaja, in dokler država ne 
bo sprejela zakonov, ki bodo ure-
dili ta področja, obrtniki ne bo-
do zadovoljni. Krovna organizaci-
ja obrtnikov, Obrtno-podjetniška 
zbornica Slovenije, se je za korak 
nepokorščine odločila, ker vlada 
ni izpolnila vseh njihovih zahtev 
in ker je stanje v obrtništvu alar-
mantno.

Štefka Sem
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Gospodarstvo, Objave

SAVINJSKO-ŠALEŠKA OBMOČNA RAZVOJNA AGENCIJA (SAŠA ORA)

Sredstva za Regionalno destinacijsko organizacijo SAŠA
V podporo turističnemu gospo-

darstvu je gospodarsko ministr-
stvo v letu 2010 objavilo razpis 
za izvedbo aktivnosti regionalnih 
destinacijskih organizacij (RDO). 
Nanj se je uspešno prijavila SAŠA 
ORA in z ministrstvom konec fe-
bruarja podpisala pogodbo o sofi-
nanciranju tega projekta. O prijavi 
na razpis so razpravljali župani Sa-
vinjsko-šaleške regije že na svetu 
županov septembra 2010 in sogla-
šali, da bo projekt RDO SAŠA kot 
nosilka izvajala tukajšnja območ-
na razvojna agencija.

Objavljen razpis je za Savinjsko 
regijo predvidel dve destinacijski 
organizaciji. Savinjsko-šaleška su-

bregija je kandidirala kot samostoj-
na destinacija, ostale občine Sa-
vinjske regije pa skupaj. SAŠA ORA 
je dobila podporo vseh občin su-
bregije in podporo 19 projektnih 
partnerjev iz gospodarstva, ki za-
gotavljajo 75 odstotkov nočitvenih 
zmogljivosti v regiji. Projekt so pod-
prle nevladne organizacije, to je tu-
ristična društva in zveze. Vrednost 
omenjenega projekta je 487.500 
evrov. Delež ministrstva je do 60 
odstotkov, preostala sredstva bo-
do zagotovili gospodarski subjekti 
in lokalne skupnosti.

Namen projekta je povezati in 
spodbuditi sodelovanje različnih 
partnerjev. Pri tem ima podporo 

dveh organov, in sicer Sveta regi-
onalnih destinacijskih organizacij 
in Strokovnega sveta RDO. V obeh 
so zastopani predstavniki lokalnih 
skupnosti, gospodarstva in nevla-
dnih organizacij. 

V letošnjem letu načrtujejo iz-
delavo Strategije razvoja turistič-
ne destinacije SAŠA, zasnovo in 
oblikovanje blagovne znamke SA-
ŠA ter izdelavo priročnika trženjske 
znamke destinacije, oblikovanje 
skupne turistične ponudbe in pro-
mocijskega materiala, udeležbo 
na štirih sejmih, organizacijo štirih 
medijskih in dveh promocijskih do-
godkov, oglaševanje v medijih in iz-
vedbo aktivnosti povezanih z višjo 

uvrščenostjo spletne strani desti-
nacije SAŠA na spletnih iskalnikih.

»Kot ena izmed ključnih aktivno-
sti v 2011 je izdelava Strategije ra-
zvoja turizma destinacije SAŠA, v 
okviru katere bomo izvedli delavni-
co SWOT analize in vizije. Delavni-
ca bo namenjena vsem, ki soobli-
kujejo regionalni turizem – turistič-
ni ponudniki, lokalne skupnosti, tu-
ristična društva in turistični zvezi. 
RDO SAŠA želi z zastavljenimi ak-
tivnostmi postati prepoznavna in 
konkurenčna turistična destinacija 
v Sloveniji in v tujini,« je zapisala Ja-
smina Poličnik, strokovna sodelav-
ka SAŠA ORA.

Marija Lebar

CELJE

Citycenter praznuje pet let delovanja

Boštjan Brantuša: »V Citycentru Celje 
beležimo v letu 2010 tri odstotke več 

obiskovalcev kot leto prej.«

V teh dneh mineva pet let od otvo-
ritve razširjenega in prenovljenega 
nakupovalnega središča Citycenter 
Celje, ki je od svojih začetkov do da-
nes postal največje središče v celj-
ski regiji. Jubilejno leto ima velik po-
men ne samo za nakupovalno sre-
dišče, temveč tudi za Celje in širšo 
regijo, saj so ga vzeli »za svojega«. 
Število zaposlenih v Citycentru Celje 
je preseglo število 550, kar je pripo-
moglo tudi k zmanjšanju brezposel-
nosti na Celjskem.

Prenovljen Center Interspar Ce-
lje je odprl svoja vrata 15. marca 
2006, začel poslovati pod novim 
imenom, Citycenter Celje in postal 
pokazatelj novih smernic, usmer-
jen k vzdrževanju široke in kako-
vostne ponudbe, ki z raznovrstni-

mi dogodki skozi vse leto skrbi za 
visoko raven nakupovalnega do-
živetja.

»V Citycentru Celje beležimo v le-
tu 2010 tri odstotke več obiskoval-
cev kot leto prej. Ustvarili smo za en 
odstotek več prometa glede na lani. 
Verjamemo, da bomo s skrbno na-
črtovanim razvojem, ki se prilaga-
ja zahtevam sodobnega kupca ter 
okolju, v katerem deluje, kljubovali 
posledicam recesije ter nadaljevali 
pozitiven trend poslovanja tudi v te-
kočem letu,« je o poslovanju naku-
povalnega središča povedal center 
manager Boštjan Brantuša. 

Vsi, ki bodo v teh prazničnih 
marčevskih dneh obiskali Citycen-
ter Celje, bodo lahko začutili utrip 
praznovanja, utrip veselega doži-

vetja v znamenju števila pet. Od 1. 
do 19. marca poteka jubilejna na-
gradna igra, ki bo najsrečnejše-
mu izžrebancu podarila trimeseč-
no brezplačno uporabo avtomo-
bila mazda 5. Vrhunec praznova-
nja bo zaznamoval sobotni nastop 
zmagovalke EME 2011 Maje Keuc. 
Ob jubileju se bodo zabave nauži-
li tudi najmlajši obiskovalci. »Trudi-
mo se, da je obisk Citycentra Celje 
za naše obiskovalce prijetno doži-
vetje. Posebej bi želela izpostaviti 
privlačne nagrade, ki jih bodo obi-
skovalci, v dneh od 15. do 19. mar-
ca, lahko osvojili na Kolesu daril,« 
je o spremljajočih aktivnostih ob 
praznovanju povedala Nena Hor-
vat, vodja marketinga. 

SD

Savinjske novice in zakonodajni referendum o malem delu
V skladu z obstoječo zakono-

dajo objavljamo pravila, na pod-
lagi katerih bodo Savinjske novi-
ce spremljale zakonodajni referen-
dum o malem delu (v nadaljeva-
nju: referendum), s katerimi bo za-
gotovljena enakopravnost politič-
nih strank in drugih organizatorjev 
referendumske kampanje.

To načelo bomo upoštevali pri 
spremljanju predreferendumskih 
aktivnosti, o katerih bomo poroča-

li z vestmi, poročili in članki. Savinj-
ske novice v času pred referendu-
mom ne bodo namenile posebne-
ga prostora za predstavitev sta-
lišč političnih strank in drugih or-
ganizacij ter posameznikov, bo pa 
vsem naštetim dosegljiv oglasni 
prostor po veljavnem ceniku ogla-
ševanja.

V času do referenduma Savinj-
ske novice izidejo še trikrat: 18. in 
25. marca ter 1. aprila 2010. Vsem 

organizatorjem referendumske ka-
mpanje, ki bodo za omenjene šte-
vilke pravočasno dostavili gradivo 
za objavo, bodo zagotovljeni enaki 
pogoji. Propagandna sporočila bo-
mo objavili izključno z navedbo na-
ročnika, njihov obseg v posamezni 
številki pa bo odvisen od števila in 
obsega naročil.

Strankarskih razglasov, pozivov, 
javnih izjav, stališč in drugih ura-
dnih dokumentov ne bomo obja-

vljali, razen v obliki plačanih ogla-
sov. Pri morebitni objavi si pridru-
žujemo pravico krajšanja, povze-
manja ter redakcijske obdelave. 
Prav tako bomo v času pred refe-
rendumom selektivni pri objavlja-
nju prispevkov v rubriki Pisma bral-
cev, saj želimo preprečiti izrablja-
nje te rubrike za interese posame-
znih organizacij in posameznikov.

Glavni in odgovorni urednik 
Franci Kotnik
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Ljudje in dogodki

MOZIRSKA MLADINA IN PROSTI ČAS

Kdaj bo potreba mladih po družabnem 
prostoru uslišana?

Skate park pri igrišču v Mozirju je zaživel leta 2008 
(Foto: Benjamin Kanjir)

»Je bilo že kaj govora o kakem mladinskem centru v Mozirju?«, 
»A bi lahko dobili kje kak zaprt prostor, da bi bil za mladino, pa 
da bi si lahko naredili skate park?« To sta le dve izmed mnogih 
vprašanj, ki jih postavljajo mladi Mozirjani v spletnih klepetalni-
cah oziroma na Facebooku ali »v živo«. Iz vsebine njihovih pogo-
vorov se da razbrati, da si želijo še površin za športne aktivnosti 
(košarkarsko igrišče, fitnes, bazen, kolesarske steze …) ter pro-
stor za druženje s prijatelji in kulturno delovanje. 

KAJ MLADI RADI POČNEJO V 
PROSTEM ČASU?

Večina raziskav kaže, da pred-
vsem organizirane prostočasne 
dejavnosti (obšolske, pošolske ozi-
roma interesne) pozitivno vpliva-
jo na razvoj mladostnika. Pasivne, 
neorganizirane (druženje z vrstni-
ki, gledanje TV, poslušanje glasbe 
ipd.) pa so lahko problematične, 
če so prevladujoči ali edini način 
preživljanja prostega časa. Neka-
terih dejavnosti oziroma vsebin ni 
mogoče uvrstiti med že omenjene. 
Mednje sodi na primer ustvarjal-
nost in kulturna udeleženost v raz-
ličnih oblikah. Mišljene so dejavno-
sti, »skozi katere posameznik z dru-
gimi deli del svojega jaza, del svoje 
osebnosti« (Sefton-Green). 

Čeprav mladi še vedno poje-
jo, plešejo, obiskujejo kino, gleda-
lišče ipd., je ustvarjalnost mladih 
vedno bolj vezana na informacij-
sko-komunikacijsko tehnologijo, 
npr. na spletne strani Youtube, Fa-
cebook, MySpace, pisanje spletne-
ga dnevnika, komentarjev ipd. Si-
cer pa mladim prosti čas predsta-
vlja predvsem čas sprostitve, dru-
ženja s prijatelji in uživanje.

Nedavno so bili objavljeni rezul-
tati nacionalne raziskave Mladina 
2010. V primerjavi z letom 2000 
se je, tako je bilo ugotovljeno, iz-
razito povečal čas uporabe raču-
nalnika, bistveno več časa name-
nijo mladi tudi kulturno-umetni-
škemu ustvarjanju. Ukvarjanje s 
športom predstavlja najpogostej-
šo prostočasno dejavnost (ob ra-
čunalniških dejavnostih ter druže-
nju z vrstniki in s partnerjem) mla-
dih med petnajstim in devetindvaj-
setim letom. 

Mladi Mozirjani se lahko vključi-
jo v mladinske organizacije, npr. v 

skavtsko, društvo prijateljev mla-
dine, prostovoljno gasilsko dru-
štvo in seveda vsa druga dru-
štva. To so organizirane prostoča-
sne aktivnosti, ki so pogosto pod 
nadzorom oziroma v organizaciji 
odraslih. Rezultati raziskave Mla-
dina 2010, da mladi v primerjavi 
z letom 2000 »manj časa name-
njajo spremljanju kulturno-ume-
tniških vsebin, bistveno več ča-
sa pa namenjajo kulturno-umetni-
škemu ustvarjanju«, odražajo tudi 
potrebe in pričakovanja mozirske 
mladine. Tudi ta si želi dejavnosti, 
»skozi katere posameznik z drugi-
mi delí del svojega jaza, del svoje 
osebnosti«. Z drugimi besedami: 
mladi si želijo prostor za mladin-
sko (alternativno) kulturo.

POLOVICA DEVETOŠOLCEV JE 
PROTI UŽIVANJU ŠKODLJIVIH 

POMAGAL
Krajša anketa med dvain-

dvajsetimi devetošolci mozirske 
osnovne šole (podatke je zbrala 
Neža Brezovnik) je pokazala, da 

mladi različno preživljajo svoj pro-
sti čas, velika večina pa bi ga ra-
da vsaj deloma preživela v samo 
njim namenjenem družabnem 
prostoru. Približno polovica mla-
dih je za alternativni mladinski 
klub, v katerem bi ustvarjalni mla-
di prirejali koncerte, literarna sre-
čanja, okrogle mize itd., drugi pa 

so za »klasični« mladinski center 
s tematskimi delavnicami, z dru-
žabnimi srečanji ipd.

V anketi so spraševali, v kate-
rih delih Mozirja se ob koncu te-
dna najpogosteje zadržujejo po-
leti oziroma pozimi. Izbirali so lah-
ko med: gostinski lokali, v okolici 

šole, v bližini trgovin, na športnem 
igrišču, v Gaju, na prostem ali dru-
gje. Rezultati kažejo, da se ma-
lo več kot polovica poleti zadržu-
je na športnem igrišču (55 odstot-
kov), 23 odstotkov v gostinskih lo-
kalih, preostali so izbirali med dru-
gimi možnostmi. Pozimi in v sla-
bem vremenu se poveča delež ti-
stih, ki se zadržujejo v lokalih (36 
odstotkov), občutno se zmanj-
ša obisk športnih igrišč, preosta-

li pa so na prostem ali kje drugje. 
Na vprašanje, zakaj zahajajo v lo-
kale, je dobra polovica odgovorila, 
da zaradi družbe; malo manj jih 
gre v lokal zaradi hrane in pijače, 
nekateri tudi zaradi glasbe, ose-
bja ali kaj drugega. Večina tistih, 
ki uživa alkohol, to počne s prijate-
lji (75 odstotkov), slaba tretjina ne 
pije alkohola. Polovica anketiranih 
je za to, da dejavno in ustvarjalno 
preživlja prosti čas brez alkohola 
in drugih škodljivih pomagal.

NA POTEZI SO MLADI
V javnosti se sliši, da vse pobu-

de naletijo na gluha ušesa pristoj-
nih. Župan Ivan Suhoveršnik od-
govarja: »Pred leti je bila potreba 
mladih po svojem prostoru. Dobi-
li so prostor v kaplaniji. Tam so bi-
li štiri leta, a smo imeli slabe izku-
šnje. Prostor bi bil prej ali slej uni-
čen, zato je bil ukinjen. Danes je v 
njem zbirka Mozirje in Mozirjani. 
Nadalje, prostor v »Partizanu«. Do-
govorjeno je bilo, da ga bodo sa-
mi uredili, občina bo prispevala de-
nar. Predsedniki mladih so se me-
njavali, ni bilo več interesa. Po tem 
ni bilo pri meni predstavnikov mla-
dih, da bi iskali možnosti za pro-
stor, program delovanja. Kjer ko-
li bo in kar koli bo, mora biti pod 
nadzorom, nekdo bo odgovoren. 
Ko se bo selila knjižnica, bi se v kul-
turnem domu našel prostor za kul-

turno dejavnost mladih. Prav goto-
vo pa ne bo prostora za popivanje 
in razgrajanje. Prostor se lahko naj-
de tudi na trgu, v hiši znotraj Mozir-
ja. Prepričan sem, da bodo svetni-
ki takoj za.« 

Zdaj morajo torej kaj ukreniti 
mladi. Najprej dati uradno pobudo, 
to bo obravnaval občinski svet. Na-
slednji korak je aktivno iskanje pro-
stora in objava razpisa za vodjo.

Andreja Gumzej

54,1 odstotka mladih nikoli ne obišče zbirališč 
mladih. V zadnjih 15 letih je občutno narasla tudi 
vključenost mladih v prostovoljne dejavnosti.

(Vir: Podatki raziskave Mladina 2010.)
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Organizacije, Oglasi

KULTURNO DRUŠTVO REČICA OB SAVINJI

V letošnjem programu nove vsebine in 
izobraževanja

Novi predsednik društva je Primož 
Brezovnik. (Foto: Marija Šukalo)

Zakon o preprečevanju korup-
cije je na Rečici ob Savinji botro-
val še eni zamenjavi predsednika 
v društvu. S tega mesta je v kultur-
nem društvu odstopila Mojca Štor-
gelj, zamenjal pa jo je Primož Bre-
zovnik. Bivša predsednica je na-
mreč v sorodstvenem razmerju s 
članico občinskega sveta in zato 
društvo ne more koristiti sredstva 

iz občinskega proračuna. 
Na občnem zboru, ki so ga pri-

pravili prvi petek v marcu, je Moj-
ca Štorgelj še zadnjič podala poro-
čilo o delu. V njem je zapisala, da 
je društvo delovalo v skladu z na-
črti. Uspelo jim izvesti vse priredi-
tve. Vse sekcije društva so delova-
le povezano, kar je ustvarilo prije-
tno ozračje v društvu in možnosti 

daje Polka majolka. V goste so po-
vabili tudi stand up komedijante. 
Rock metal sekcija se je udeležila 
festivala Brutal Assoult, ki je pote-
kal na Češkem, in na to temo pri-
pravila obširno potopisno predava-
nje z glasbo. V mesecu oktobru so 
začeli s promocijskimi akcijami za 
začetek dobrodelnega fotografske-
ga natečaja R.O.S., ki so ga zaklju-
čili z dobrodelno razstavo. 

Za letos so v plan dela zapisa-
li, da bodo dodali nove vsebine in 
teme prireditev. Novost bo pred-
stava na prostem. Izvedli bodo tu-
di izobraževanja s področja likov-
ne umetnosti, fotografije, zboro-
vskega petja, dramske umetnosti 
in plesa. V okviru projektov poseb-
nega pomena bodo člani zasedb 
Suška banda in skupina The Sco-
urge snemali svoje demo posnet-
ke, člani društva pa bomo posne-
li kompilacijo pravljic v zgornjesa-
vinjskem narečju. 

Marija Šukalo

SADJARSKO DRUŠTVO FRANCA PRAPROTNIKA MOZIRJE

Praktični prikaz rezi 
sadnega drevja

Sadjarji se radi udeležujejo praktičnih prikazov rezi. (Foto: Ciril M. Sem)

V teh dneh so v sodelovanju z 
mozirsko svetovalno službo v zgor-
njesavinjskem sadjarskem društvu 
za svoje člane pripravili več prak-
tičnih izobraževanj. V Mozirju so 
sadjarji opravili rez v šolskem sa-
dnem vrtu, ki je njihov osrednji uč-
ni objekt. 

Specialistka za sadjarstvo mag. 
Zlatka Gutman Kobal z maribor-
skega kmetijsko gozdarskega za-
voda (KGZS) je z nazornim prika-
zom rezi vseh vrst sadnega drevja 
in grmičevja s strokovnimi komen-
tarji ter z dobro voljo zbudila zani-
manje in udeleženci so zatrdili, da 
so se naučili veliko novega. Na dru-

gi lokaciji je Gutmanova prikazala 
rez sadnega drevja na srednje buj-
ni podlagi.

Tudi za vinogradnike so pripravi-
li izobraževanje. »Želimo spodbudi-
ti interes, da bi lastniki brajde lep-
še vzdrževali in s trto, ki se vzpenja 
ob kozolcih in raznih gospodarskih 

poslopjih, bolj spoštljivo ravnali,« je 
povedal predsednik Lojze Plaznik.

Vse omenjene dejavnosti sodijo 
v sklop rednega programa izobra-
ževanj, ki ga društvo izvaja v sode-
lovanju s svetovalno službo pri mo-
zirski izpostavi KGZS Celje. Zato se 
teh praktičnih prikazov udeležujejo 
tudi sadjarji, ki sicer niso člani dru-
štva. Doslej so poleg že omenje-
nih strokovne prikaze oživitvene re-
zi pripravili tudi na Zgornjih Pobrež-
jah, v Čepljah pri Bočni in v Gor-
njem Gradu. Lokacije izbirajo tako, 
da izobraževanja čim bolj približa-
jo članom, ki so iz celotne doline.

Čeprav na mozirski osnovni šo-

li sadjarski krožek ne deluje več, pa 
šolski sadni vrt obiskujejo učenci v 
okviru naravoslovnih dni. Da bi pri 
mladini zbudili zanimanje za to de-
javnost, pravi Lojze Plaznik, načr-
tujejo v zvezi s tem še nekatere no-
ve projekte.

Marija Lebar

za nadaljnje uspehe in nove izzive. 
Izmed številnih aktivnosti, ki so jih 
izvajali, velja izpostaviti, da so po-
leg prireditev v domačem kraju fol-
kloristi predstavljali rečiško občino 
tudi v Kopru in bili na snemanju od-
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Kultura, Oglasi

KULTURNO-UMETNIŠKO DRUŠTVO UTRIP REČICA OB SAVINJI

Tudi letos prioriteta priprava kakovostnih prireditev

Iz poročila Jožeta Skončnika je bilo 
moč razbrati, da je bilo delo v KUD 
Utrip lani izredno razgibano 
(Foto: Marija Šukalo)

Na občnem zboru KUD Utrip 
na Rečici ob Savinji prvi petek v 
marcu je bilo iz poročila predse-
dnika društva Jožeta Skončnika 
razbrati, da je bilo delo v društvu 
lani izredno razgibano. Pri reali-
zaciji plana so največ poudarka 
namenili organizaciji prireditev, s 
katerimi so bogatili utrip rečiške 
občine. 

Gostili so številne izvajalce, ki 
so posegli v različne zvrsti kultu-
re. Koncerti, predstavitve literarnih 
ustvarjalcev in njihovih del, razsta-
ve, okrogle mize, večeri slovenske 
besede in čitalniški večeri ter go-
stovanja glasbenih ustvarjalcev 
so njihova stalnica. Hkrati so po-
magali tudi rečiškemu turistične-

mu društvu pri organizaciji likov-
ne razstave. Manjkali niso niti pri iz-
vedbi občinskega praznika in ob je-
senskih volitvah pripravili soočenje 
kandidatov.

V okviru društva so ustanovili 
Odbor za organizacijo in izvedbo 
spominskih srečanj Edija Mavriča 
Savinjčana in z občinami naše do-
line podpisali dogovor o financira-
nju njegove dejavnosti. 

Prenovili so spletno stran. Na 
področju investicij so bogatejši za 
fotoaparat, prenosne mikrofone in 
voziček za prevoz šip za panoje. 
Tako pri mikrofonih kot pri vozič-
kih jim je stroške nabave poma-
galo pokriti turistično društvo. Po-
leg dela so poskrbeli tudi za dru-

ženje na pikniku in na ekskurziji v 
Ljubljano. 

Tudi v letošnjem letu bo njihova 
prioriteta priprava kakovostnih pri-
reditev. Poskušali bodo nadaljevati 
z izobraževanjem na področju go-
vorništva, igre in pravilne rabe slo-
venskega jezika. Sodelovali bodo s 
sorodnimi društvi in institucijami, 
ki imajo podobne poglede na kul-
turo kot oni, tako v domači občini 
kot širše. 

Marija Šukalo

GLEDALIŠKI ABONMA MOZIRJE 2011

Na mozirskem odru 
tokrat Moliere

Člani Kripl Teatra iz Slovenskih Konjic so predstavili Molierovo komedijo 
Amfitrion. (Foto: Marija Lebar)

V četrti predstavi abonmaja lju-
biteljskih odrov so v Mozirju v nede-
ljo, 27. februarja, gostovali člani Kri-
pl Teatra iz Slovenskih Konjic. Pred-
stavili so Molierovo komedijo v treh 
dejanjih Amfitrion.

Gre za klasično vsebino starogr-
ške mitologije, ko se bogovi v pre-
obleki mešajo v življenja navadnih 
smrtnikov. Amfitrion, grški vojščak, 
se vrača iz vojne, njegova žena Alk-
mena pa pritegne pozornost boga 
Jupitra. Ta si privzame Amfitriono-
vo podobo in tako z zvijačo dobi 
Alkmeno. Ko se Amfitrion vrne do-

mov, zve za ženino nezvestobo, ki 
ga močno prizadene. Postavlja se 
vprašanje, ali je bila nezvesta, saj 
je bila prepričana, da se vdaja svo-
jemu možu, v katerega podobi jo je 
zapeljal bog Jupiter.

Tudi Merkur si krajša čas tako, 
da si nadene človeško podobo. To-
krat ukrade identiteto Amfitrionove-
mu služabniku Soziju in si mimo-
grede zapelje njegovo ženo …

Dokaj zahtevno delo tako za gle-
dalce kot za igralce, saj je celotno 
besedilo komedije v verzih. 

Marija Lebar
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PRVA POMOČ V DOMAČEM OKOLJU

Udeleženke tečaja obnovile znanje in spoznale novosti

Udeleženke so na lutki preizkusile delovanje samodejnega defibrilatorja, 
naprave za nudenje pomoči ob zastoju srca. (Foto: Marija Lebar)

VTV VELENJE

Čebelarji in pustnaki na 
televiziji

Čebelarji z voditeljico Simono Pogorelčnik v studiu VTV 
(Foto: Marija Lebar)

V četrtek, 3. marca, so v oddaji 
Dobro jutro na VTV gostovali pred-
stavniki Čebelarske zveze savinj-
sko-šaleškega območja. Predsta-
vili so delo zveze, govorili o preje-
mnikih priznanj in o načrtih za pri-
hodnje. Precej časa so namenili 
prikazu svoje publicistične dejav-
nosti. V kratkem bodo izdali deveto 
številko glasila Čebelica Saša. 

Čebelarje je v goste povabi-
la novinarka in voditeljica Simo-
na Pogorelčnik. Dotaknili so se 
lanskoletnih uspešnih projektov, 
ki jih je izvedla zveza. Ta povezu-

je organizirane čebelarje iz enaj-
stih društev in desetih občin na-
šega območja. Preko društev se 
v zvezo povezuje 332 članov, ki 
gospodarijo z okoli 3.700 čebelji-

mi družinami. Čebelarjem je v za-
dnjem času uspelo na šolah orga-
nizirati čebelarske krožke, ki so iz-
redno dejavni, in tako za čebelar-
stvo navdušiti mlade.

Kot je bilo rečeno, je čebelarjenje 
veliko več kot samo pridobivanje 
medu in čebeljih izdelkov. Je druže-
nje, je skrb za mladino, skrb za či-
sto naravno okolje. Je nenehno iz-
obraževanje in tudi sodelovanje z 
drugimi društvi v svojem okolju.

Za čebelarji sta v studio pri-
šla predstavnika Pusta Mozirske-
ga Robert Klemenak in pustni žu-

pan Drago Poličnik. Gledalcem 
sta predstavila 120-letno zgodovi-
no mozirskih pustovanj in dogaja-
nje ob letošnjem jubilejnem pustu.

Marija Lebar

V petek, 4. marca, je v Savini po-
tekal tečaj o nudenju prve pomo-
či pri poškodbah v domačem oko-
lju, to je v gospodinjstvu in na kme-

gostejšimi primeri in pomembnimi 
klicnimi številkami.

V praktičnemu delu je bil poja-
snjen vrstni red nudenja prve pomo-
či, primeri iz prakse in posebnosti 
na terenu, predstavitev sanitetnega 
materiala, kaj mora imeti vsako go-
spodinjstvo za uspešno nudenje pr-
ve pomoči. Prikazano je bilo delova-
nja samodejnega defibrilatorja. 

Marija Lebar

tiji. Tečaj sta organizirali mozirska 
izpostava Kmetijsko gozdarske-
ga zavoda Celje in Društvo kmetic 
Zgornje Savinjske doline. Delno so 

stroške tečaja financirale tudi zgor-
njesavinjske občine.

Dogodek je bil organiziran na 
pobudo krajevnih odborov društva 
kmetic. Številna udeležba je poka-
zala, da je tako izobraževanje zelo 
potrebno. Tečaj sta izvedli diplomi-
rani medicinski sestri Lidija Borak 
in Renata Roban. V prvem delu so 
se udeleženke seznanile s splošno 
predstavitvijo prve pomoči, najpo-

Organizacije, Ljudje in dogodki
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Piše: Aleksander Videčnik

Pripovedi iz naših krajev (11)

PODIVJANI GRAŠČAK
Tam pod mogočno Menino je pred stoletji stal 

mogočen grad. Graščak je bil hujši od zlodeja, 
tako so govorili tlačani. Ni bilo dovolj, da je prisi-
lil v nenehno tlako odrasle, tudi otroci so morali 
delati. Največkrat so pasli grajsko živino po ob-
sežnih fratah nad Dreto.

V Homu je živela uboga vdova s sedmimi 
otroki, in kadar so morali v grad, so milo jokali. 
Ko so bili spet poklicani na tlako, so tako tarna-
li, da jih je slišal škrat v Menini. Prišel je k vdovi in 
ji ponudil, da bo za hrano šel namesto otrok na 
delo. Pogostila ga je z ajdovimi žganci in kozjim 
mlekom. Komaj je pojedel, že se je podal v grad. 
Škrat pa je znal čarati in se je pred graščaka pri-
kazal v podobi starega človeka. Ta pa ni maral 
starih ljudi, ker ne naredijo dovolj. 

Zavpil je: »Odženi ovce na pašo, ti spaka sta-
ra! Gorje, če zvečer v hlev ne privedeš vseh – iz-
pulim ti brado!« Že v duhu je videl, kako bo mučil 
tega starca, saj ne bo obvladal tropa ovc. Toda 
zvečer so bile vse ovce na gradu. Graščak mu 
reče: »Čeprav si slaboten, si dobro opravil svo-
je delo. Jutri pa naj pride vdova iz Homa žet aj-
do – povej ji to!« Škrat se je znašel in rekel: »Da-
nes zjutraj je bolna ležala v postelji, bom kar jaz 
namesto nje prišel na tlako.« Graščak se zareži: 
»Saj taka spaka, kot si ti, pač ne zna žeti, če pa 
že hočeš, pridi. Vedi pa, da ne bo milosti.«

Zjutraj je bil škrat že pred drugimi v ajdi in žel, 
da so se vse žanjice čudile, kako to zmore. Da 
bi bil naslednje jutro pravočasno na delu, je pre-
spal kar v grajskem hlevu. Za večerjo si je privo-
ščil mleko grajskih krav. Ob dnevu je že bil na nji-
vi in je žel, da mu nihče ni bil kos. Celo graščak 
je bil zadovoljen z njegovim delom in mu je za-
to kot najboljšemu žanjcu obljubil žetvino. Škrat 
izzivalno vpraša: »Koliko mi boste dali, me zani-
ma?« Graščak pa ošabno: »Koliko boš lahko ne-
sel, slaboten, kot si.« Škrat pa je vrgel na rame aj-
dov stog in se napotil z gradu.

Graščak veli izpustiti hudega bika iz hleva za 
starcem. Podivjani bik je kar pihal, tako besen je 
bil. Divjal je za škratom in ga hotel napasti sredi 
ajdovega strnišča. Toda ni bilo, kot je pričakoval 
graščak. Škrat je prijel bika za rog in ga zavihtel 
tja po strnišču. Baje je to graščaka tako ujezilo, 
da je od jeze počil. Tlačani so bili njegove smrti 
veseli, škrata pa so vsi častili kot rešitelja.

LEPA NEVESTA
Prevzetnost ni lepa lastnost in ima lahko sla-

be posledice. Mlinar ob Rogačnici je bil skop, da 

bi še vragu dušo prodal. Imel pa je hčerko, pra-
vo lepotico, ki bo nevesta tistemu, ki jo odtehta 
z zlatom in blagom. Celo bližnji graščak ni imel 
toliko denarja, da bi z njim odtehtal deklico. Ra-
da bi se poročila, pa je oče s svojo zahtevo od-
ganjal snubce od hiše. Nekoč je žalostni hčerki 
na njeno vprašanje, kdaj se bo smela poročiti, 
odgovoril: »Če pride po tebe sam škrat, da bo le 
imel veliko denarja.«

To pa je slišal škrat v jami Menine. Tam je imel 
svoj zaklad. Napotil se je k debelemu mlinarju 
in ga poklical: »Hej, mlinar, pridi pogledat, koliko 
zlata sem ti prinesel za tvojo hčerko. Kepa zla-
ta je težja od tebe.« Hčerka je vse to slišala in se 
ustrašila bradatega in starega snubca. Zajokala 
je in tožila: »Oče, tega pa že ne maram za moža, 
majhen je in vse kocinast.« Mlinar pa je odgovo-
ril: »Kocinast ali majhen, le da je bogat.« 

Kepo zlata je škrat položil na konec deske, da 
jo je z druge strani lahko odtehtal mlinar. Ko je 
sedel na desko, je škrat hitro brcnil v kepo zlata, 
da je odletela. Mlinar je padel z deske in zgrmel 
proti Rogačnici. Tam se je udrl v zemljo. Hčerka 
je bila vsa prestrašena, škrat pa ji je rekel: »Zdaj 
lahko vzameš, kogar hočeš – kaj bo meni že-
na!« Zlata kepa je ostala v Rogačnici, našel pa 
jo bo tisti, ki bo premaknil živo skalo, ki je zaje-
zila potok.

TERSKI GRAŠČAK IN PASTIRJI
Graščak terskega gradu je imel nad tristo ovc 

in je iskal pastirja. Toda nihče ni zdržal v njego-
vi službi, tako je bil hudoben in krut. Tiste čase 
so na Ljubnem živeli trije bratje, revni kot cerkve-
na miš. Prvi se je oglasil v grad in prosil za služ-
bo pri hudobnem graščaku. Graščak ga preme-
ri od glave do peta in reče. »Vzamem te, jutri za-
rana pridi, da boš gnal na pašo.« 

Prvi brat je ovce gnal na pašnik. tedaj je prišel 

Gostilna Majerhold v Mozirju leta 1930. Tu so imeli malo dvorano za prireditve, kegljišče, sobe za 
tujce in lep vrt. Fotografijo hrani Muzejska zbirka v Gornjem Gradu.

Iščemo stare fotografije

graščinski oskrbnik in dejal: »Graščak hoče ov-
co, ker ima obisk.« Fant je seveda ubogal in iz-
ročil najlepšo ovco oskrbniku. Zvečer je graščak 
štel ovce in zavpil: »Ena manjka!« in pri tem grdo 
pogledal pastirja. Fant mu je povedal, da jo je iz-
ročil oskrbniku po graščakovem naročilu, pa ni 
vse skupaj nič pomagalo, graščak je divje na-
gnal pastirja iz gradu, ne da bi mu kaj plačal. 

Naslednji dan je na grad prišel drugi brat in se 
javil kot pastir. Graščak pa mu je dejal, da ovčar-
ja že ima, išče pa kravarja. Fant mu obljubi, da 
naj pride zjutraj na grad in bo pasel krave. Kra-
ve je odgnal na pašo in si zatrjeval, da ne bo na-
sedel komu, če bi prišel po katero od krav. Zgo-
dilo pa se je, da je ena izmed krav med pašo po-
vrgla. Graščak zvečer spet šteje krave in zavpije: 
»Ena je preveč.« Fant mu je dopovedoval, da je 
pač ena od krav povrgla, nič ni pomagalo, mo-
ral je z gradu brez plačila.

Tretji dan pride na grad najmlajši od bratov. 
Graščak ga pisano gleda in neprijazno vpraša: 
»Kaj hočeš zmene?« Fant ga vpraša, če še potre-
buje kravarja. Graščak pa: »Kravarja že imam. 
Konje lahko paseš, če želiš.« Fant je bil pripra-
vljen na delo s konji. Graščak pa zavpije za njim: 
»Toda pazi se, vse konje moraš zvečer pripeljati 
na grad. Si razumel?«

Konji so se mirno pasli po obsežnih pašnikih, 
sredi poldneva pa stopi graščak pred grad in za-
žvižga. Vranec med drugimi konji je zahrzal in 
oddivjal proti gradu, vendar ga je pastir pravo-
časno zajahal in ga suval v trebuh, da je v di-
ru pridrvel pred grad in pohodil graščaka. Pastir 
pa konja ni razjahal – peljal ga je na sejem in 
ga tam dobro prodal. Z izkupičkom je poplačal 
oba brata, kar sicer ni storil skopi graščak. Ba-
je je grad po smrti trinoga kmalu razpadel, tako 
pripovedujejo ljudje …

Zgodovina in narodopisje



13Savinjske novice št. 2, 14. januar 2011 13Savinjske novice št. 11, 18. marec 2011

Organizacije, Ljudje in dogodki, Čestitke

PLANINSKO DRUŠTVO GORNJI GRAD

Uspešni na razpisu za obnovo planinskih postojank

Ferdinandu Riflju je svečano listino Planinske zveze Slovenije izročil 
Klemen Petek. (Foto: Štefka Sem)

GORSKO KOLESARSTVO NA GOLTEH

Kolesarji in planinci v sožitju?

Pot, ki vodi iz spodnje postaje gondolske žičnice navkreber mimo 
osamljenih kmetij do Mozirske koče, zaradi kolesarjev izgleda kot blatna 

drča. (Foto: Marko Goličnik)

Planinsko društvo Gornji Grad je 
v preteklem letu s slavnostno aka-
demijo proslavilo 60-letnico. Prire-
ditve so se udeležili nekateri usta-
novni člani in predsednik Planinske 
zveze Slovenije (PZS) Bojan Rotov-
nik. Velik dogodek lanskega leta je 
na občnem zboru izpostavil pred-
sednik društva Klemen Petek. 

Tudi drugače je bilo društvo ze-
lo delovno. Velik projekt je prenova 
gostinske sobe, oken, čistilne na-
prave in fotovoltaičnega sistema v 
domu na Menini. Z omenjenim pro-
jektom so se prijavili na razpis go-
spodarskega ministrstva za obno-

vo planinskih postojank in uspeli. 
Dela morajo zaključiti do sredine 
oktobra in potem bodo na osnovi 
zahtevka prejeli 65 odstotkov vre-
dnosti del povrnjenih, to je dobrih 
20.000 evrov, celotna investicija 
bo znašala 37.000 evrov. Ob pra-
zniku občine Gornji Grad so pripra-
vili pet prireditev, na šoli je zaživel 
planinski krožek. V lanskem letu je 
bil Ferdinand Rifelj med prejemniki 
svečane listine, najvišjega prizna-
nja PZS. Priznanje za življenjsko 
delo na področju planinstva je Ri-
flju v imenu zveze na občnem zbo-
ru podelil Klemen Petek. 

Številni odseki društva so bili 
zelo delovni, saj so se lotili delov-
ne akcije, urejanje doma na Meni-
ni, organizirali planinske pohode 
in tabore. Izletniškemu odseku je 
uspelo speljati osem izletov, tudi v 
tujino. Odsek za varstvo narave je 
še vedno aktiven glede prepove-
di vožnje z motornimi sanmi v na-
ravi in z organizacijo predavanj, 
ki so vedno dobro obiskana. Dru-
štvo se je povezalo z Alpinističnim 
odsekom Rinka, s katerim načrtu-
jejo skupna plezanja. Zimovanje, 

velikonočni slalom, nočni pohod 
na Menino in še veliko drugih de-
javnosti v društvu pripravljajo vsa-
ko leto. Julija oskrbnikoma Darin-
ki in Francu Grudniku pomagajo 
pri pogostitvi številnih obiskoval-
cev Menine. Zadovoljni so s pod-
mladkom v svojih vrstah, saj jih 
kar 20 obiskuje planinski krožek v 
šoli, ki ga vodita Mija Pilko in Jelka 
Grudnik. V okviru krožka vsak me-
sec eno soboto izkoristijo za pla-
ninski izlet. 

Štefka Sem

Golte so že dolga leta privlač-
ne za mnoge kolesarje, ne samo 
za planince. Z asfaltiranjem ce-
ste v dolžini 17 kilometrov iz Mozir-
ja je ta šport pridobil mnoge nove 
navdušence, ki ob toplejših dnevih 
že obračajo pedala in preizkušajo 
svoje moči po koncu zimske sezo-
ne. Cestnim kolesarjem pa se v za-
dnjem času vse bolj množično pri-
družujejo tudi gorski kolesarji, ki as-
faltne poti raje zamenjajo za brez-
potja oziroma v večini primerov za 
planinske poti. Ena izmed njih vodi 
iz spodnje postaje gondolske žič-
nice navkreber mimo osamljenih 
kmetij do mozirske koče. 

To pot, ki je markirana in dobro 
poznana, uporabljajo mnogi pla-
ninci in rekreativci, saj predvsem 
ob koncih tedna na njej ni težko 
srečati razgretih in prepotenih za-
nesenjakov. Bodisi navkreber, pro-

tno izgleda kot blatna drča, doma-
la neprehodna za popotnika, ki bi 
jo želel prehoditi peš. 

O tem so mozirski planinci govo-
rili tudi na občnem zboru, ki so ga 
12. marca izvedli na mozirski koči. 
Dogovorili so se, da najprej posku-
šajo zadeve urediti po pravnih po-
teh. O tem govori več zakonov. Za-
koni o gozdovih, o planinskih po-
teh, o vožnji v naravnem okolju, iz-
dana pa so tudi priporočila za gor-
ske kolesarje. Po vseh teh vožnja s 
kolesi po tej poti nikakor ni dovolje-
na. Prvi korak planincev, predvsem 
markacistov, ki skrbijo za urejenost 
in prehodnost planinskih poti, bo 
postavitev opozorilnih tabel. Ob nji-
hovem morebitnem neupošteva-
nju bodo poiskali še druge vzvode, 
s katerimi bi preprečili tovrstno uni-
čevanje narave.

Benjamin Kanjir

ti Mozirski koči, ali navzdol. Ob tem 
se vse bolj pojavlja problem gor-
skih kolesarjev, ki to pot prav tako 
množično uporabljajo. Predvsem 
za spust navzdol. Na vrh plani-
ne se namreč peljejo z gondolsko 

žičnico, nato pa se polni adrenali-
na podajajo v dolino. V tem času 
je zemlja prepojena z mokroto, pot 
pa zavoljo tega spolzka in ranlji-
va. Z množičnim kolesarjenjem se 
iz dneva v dan bolj uničuje. Trenu-
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1, 2, 3, ŽE DIŠI

Boštjan Napotnik med 
mladimi mozirskimi 

kuharji

Otroci so ob Boštjanu zelo uživali in spoznavali, kaj vse je mogoče 
pripraviti na enostaven način, zgolj z uporabo jajc in nekaterih malenkosti. 

(Foto: Benjamin Kanjir)

Mali mozirski kuharji v kuhar-
skem krožku 1, 2, 3 že diši vse šol-
sko leto odkrivajo različne recep-
te, kuhajo in pečejo slastne dobro-
te. Tokrat se jim je pridružil Boštjan 
Napotnik, voditelj oddaj in priredi-
tev, kuhar in pisec knjige Kuhinja 
za prave moške.

Z veseljem se je odzval na vabi-
lo mentorice krožka Mete Menih. 
Osnovno šolo je namreč obiskoval 
v Mozirju, na kar ima še vedno sve-
že in lepe spomine. Podobno kot 
učiteljice, ki so ga v tistih letih učile, 
tokrat pa so ga prišle le pozdravit. 

Uvodoma so šolarji Boštjana 
pozdravili s pesmijo, mu prebra-
li spis, ki ga je spisal pred petin-
dvajsetimi leti za šolski časopis Bil-
ka, nato pa so se lotili kuharije. Bo-
štjan je pripravil recepte za različne 
jedi, vse pa z uporabo jajc. Najprej 
so pripravili domače maslo, ki so 
ga potrebovali za peko drugih jedi. 

Boštjan je dajal zgolj navodila, delo 
pa je bilo v domeni učencev. 

Tako so pripravili jajca v kruhu in 
nato kruh v jajcih. Pa različne omle-
te in jajca v vicah, angleška ume-
šana jajca in poširana v foliji. Otro-
ci so ob tem zelo uživali in spozna-
vali, kaj vse je mogoče pripravi-
ti na enostaven način, zgolj z upo-
rabo jajc in nekaterih malenkosti. 
Ves čas je Boštjan, znan tudi kot 
nabrušen glas Radia Študent, zla-
ti glas Topshopa, zaposlen v eni iz-
med reklamnih agencij, ob tem pa 
strasten kuhar in družinski človek, 
med otroke tresel svoje mnogotere 
talente. Izkušnja s šolarji je bila do-
brodošla tudi zanj, ki je tokrat prvič 
kuhal na takšen način, obkrožen z 
vedoželjnimi očmi. Morda bo kdaj 
še prišel mednje, z novimi idejami 
in recepti ter prepričanjem, da ku-
hanje ni zgolj domena mamic. 

Benjamin Kanjir

ČEBELARSKO DRUŠTVO GORNJI GRAD

Priznanje Jožetu Piklu ob visokem življenjskem 
jubileju

Slavljenec Jože Pikl v družbi s soprogo in čebelarji 
(Fotodokumentacija I. Rop)

Dan po izpolnjenem devetde-
setem rojstnem dnevu so svojega 
stanovskega kolega obiskali člani 
Čebelarskega društva Gornji Grad. 
Predali so mu priznanje, ki mu ga 
je ob življenjskem jubileju podelila 
Čebelarska zveza SAŠA.

Jože Pikl je bil rojen 3. marca 
1921. leta v Novi Štifti. Že nekaj let 
prebiva v domu starejših občanov 
v Kamniku, kjer so ga obiskali pred-
stavniki gornjegrajskega čebelar-
skega društva Ivan Rop, Franc Za-
leznik in Franc Orešnik. Predali so 

mu priznanje za 90-letnico in za 
štirideset let čebelarjenja. S šop-
kom cvetja so mu prenesli pozdra-
ve čebelarskih prijateljev. 

Jože Pikl je še vedno včlanjen v 
gornjegrajsko društvo, čeprav sam 
ne more več čebelariti. Kljub temu 
se za čebele še vedno zanima in o 
tej temi je tekel tudi pogovor med 
omenjenim obiskom. Čebele so ga 
v življenju spremljale štiri desetletja 

in mu veliko pomenile. Še vedno z 
veseljem prebira reviji Slovenski če-
belar in tudi Čebelico Sašo, ki mu 
jo iz gornjegrajskega društva poši-
ljajo v kamniški dom. 

Po prijetnem pogovoru so obi-
skovalci slavljencu zaželeli še obi-
lo zdravja in zadovoljstva. Obljubili 
so, da čebelarji nanj ne bodo poza-
bili in ga bodo še obiskali.

Marija Lebar



15Savinjske novice št. 11, 18. marec 2011

Organizacije, Ljudje in dogodki, Oglasi

DRUŠTVO UPOKOJENCEV GORNJI GRAD

Na norčavi pustni dan tudi resno delo

Pod maskami so se skrivali sami znani obrazi. (Foto: KM)

Člani Društva upokojencev Gornji Grad so 8. marca 
opravili svoj redni letni občni zbor. Gornjegrajski upokojen-
ci imajo svoj občni zbor že tradicionalno na pustni dan, le-
tos pa je bil ta še posebno svečan, saj so praznovale tudi 
žene. Seznanili so se z opravljenim delom v preteklem le-
tu, podatkih o članstvu (članov je v društvu preko 300), fi-
nančnem stanju in načrtih za letošnje leto.

Predsednik Jože Božič je napovedal tudi dejavnosti za 
leto 2012. Letos nameravajo pripraviti razstavo ročnih del, 
se udeležiti srečanja upokojencev, organizirati izlete, izve-
dli bodo tudi prikaz nordijske hoje in podobno. Nadaljeval 
se bo tudi projekt Starejši za starejše, ki uspešno poteka 
že četrto leto. Prihodnje leto bo gornjegrajsko društvo upo-
kojencev praznovalo 60-letnico, predvidoma v okviru ob-

činskega praznika, imeli pa bodo tudi vo-
litve.

Občnega zbora so se udeležili tudi žu-
pan Stanko Ogradi, predsednik DU Re-
čica ob Savinji Herman Pokleka in pred-
stavnika Pokrajinske zveze DU Celje, 
predsednik Emil Hedžet in tajnik Srečko 
Kolar. Emil Hedžet je ob tej priliki Jožetu 
Božiču izročil tudi priznanje ZDUS, ki ga je 
dobil za dolgoletno delo v društvu.

Moški del članstva se je na ta dan 
spomnil tudi vseh prisotnih članic, po-
leg čestitk za dan, ki ga ženske praznu-
jejo že sto let, je vsaka udeleženka dobi-
la še skromno rožico. Po uradnem delu 
so harmonikarji raztegnili svoje mehove, 
na ogled pa so se postavile še maškare, 
ki so uganjale svoje norčije. Prijetno dru-
ženje je trajalo do večernih ur. 

KM

OSNOVNA ŠOLA MOZIRJE

Pirati s Karibov sami izdelali ladjo

Razredi se niso potrudili samo pri maskiranju, ampak tudi pri izdelavi pustne maske.

V šoli se zavedamo, da je za učence poleg učenja po-
membno tudi ohranjanje ljudskih običajev, šeg in navad, za-
to smo na pustni torek organizirali pustno rajanje. Pobudo 
za maskiranje so dali predstavniki razredov na šolski sku-
pnosti učencev, samo izvedbo pa smo zaupali svetovno 
znani risani junakinji Smrketi (Tamari Hribernik) in znanemu 
nogometašu iz Spodnjega Dupleka (Marku Dajčerju).

Dogajanje na pustni torek je potekalo takole. Prve tri šol-
ske ure smo imeli pouk, nato je sledilo maskiranje, zadnji 
dve uri pa so se maske predstavile v telovadnici. Razredi se 
niso potrudili samo pri maskiranju, ampak tudi pri izdelavi 
pustne maske, zato smo izvedli glasovanje, s pomočjo ka-
terega so učenci in učitelji izbirali najbolj izvirno masko ter 

najboljšo predstavitev maske. Najizvirneje so se z upodo-
bitvijo različnih glasbenih stilov predstavili učenci 8. b ra-
zreda, najboljšo masko pa so izdelali učenci 6. b razreda, 
saj so kot Pirati s Karibov kar štirinajst dni porabili za izde-
lavo čudovite gusarske ladje.

Prav vsi razredi so sodelovali na maškaradi tako, da so 
se našemili. Tako smo poleg omenjenih videli še navija-
če, male hudičke, kmete, domine, nogometaše, snemalce 
iz Hollywooda in rock glasbenike, vsi pa so pripravili pro-
gram usklajen z glasbo in s plesom. Veseli smo, da so se 
zelo potrudili in tako dokazali, da ljudske navade, tudi pu-
stovanje, zlepa ne bodo šle v pozabo. 

Lijana Blagovič
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GRADNJA
Če govorimo o gradnji, imamo navadno v mislih posamezne 

sklope del, ki so potrebni do III. podaljšane gradbene faze. Če ste 
morda pozabili, kaj spada v katero od posameznih faz, vam osve-
žimo spomin: faza I: objekt izdelan do prve plošče, faza II: izdelava 
do strehe, faza III: objekt pod streho, še nezaprt, faza IV: objekt za-
prt (okna in vrata vgrajena) in izdelane predelne stene, faza V: na-
peljane grobe instalacije (elektrika in voda). 

ŽIVLJENJE MED GRADNJO 
Med gradnjo, ne glede na to, ali gre za novogradnjo ali adaptaci-

jo obstoječega objekta, je pričakovati kar nekaj stresnih situacij. To 
še posebej velja, če živite v objektu, ki ga adaptirate. Izkušnje iz pra-
kse govorijo, da je govoriti o adaptaciji bistveno lažje, kot jo dejan-
sko (pre)živeti, toda vizija končne podobe adaptiranega doma nam 
bo pomagala v še tako stresnih trenutkih.

Na spletnem portalu Gradimo.com (www.gradimo.com), kjer je 
objavljena večina pričujočih informacij, svetujejo, da z izvajalci, ki bo-
do delali v vašem domu, zgradite odnos medsebojnega spoštovanja. 
Pri tem vam bo v pomoč, če si boste zapomnili njihova imena. Delavci 
bodo to znali cenili, kar je lahko v dobro vam in vašemu domu. 

GRADNJA V LASTNI REŽIJI
Zakon predpisuje, da je za gradnjo novega objekta, odstranitev ali 

Moj dom - moj ponos

Kako se na učinkovit 
način lotimo gradnje 

oziroma obnove 
svojega doma

Pomlad je končno tu, kar pomeni, da je napo-
čil čas za začetek ali nadaljevanje gradnje ali pa 
obnove naših domov, na katere smo tako radi po-
nosni. Tako je tudi prav, saj nas ponos nad ureje-
nim domom navdaja z zadovoljstvom, le-ta pa pri-
pomore k družinski sreči. Prav zato smo tokrat za 
vas pripravili nekaj koristnih nasvetov za gradnjo 
oziroma obnovo nepremičnin, svoj del pa so do-
dali še ponudniki izdelkov in storitev.
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rekonstrukcijo že obstoječega ali za nado-
mestno gradnjo potrebno gradbeno dovo-
ljenje. Načeloma velja, da sme objekt gradi-
ti samo pravna ali fizična oseba, ki ima to de-
javnost vpisano v register ali priglašeno. 

Poznamo pa tudi gradnjo v lastni režiji, ki 
je dovoljena, če so izpolnjeni naslednji po-
goji: gradi se enostaven ali manj zahteven 
objekt, hiša ima največ eno nadstropje z eno 
kletjo in možnostjo mansarde nad stanova-
njem, gre za enostanovanjsko stavbo za la-
stne potrebe ali kmetijski objekt za potrebe 
družinske kmetije, uporabna površina ne 
presega 250 m2 koristne površine, zagoto-
vljen je gradbeni nadzor.

ZEMELJSKA DELA
Med zemeljska dela štejemo pripravo 

gradbene jame in njeno zaščito. Za izdelavo 
temeljev je treba izkopati kanale ali rove. Gle-
de na vrsto in velikost temeljev ter na njihov 
položaj oblikujemo z izkopom zemlje pro-
stor, v katerem bomo kasneje gradili temelje. 

V tej fazi je treba izdelati tudi komunalne 
priključke. Vodi različnih vrst komunalnih 
inštalacij (vodovodnih, kanalizacije, telefon-
skih, ogrevalnih in drugih) se polagajo v ze-
mljo in je zato treba izkopati ustrezne kana-

le, ki jih moramo izkopati v takih širinah, da 
omogočimo neovirano razpiranje bočnih 
strani in delo delavcev v njih. Izkopano gra-
divo odmetavamo toliko stran od roba izko-
pa, da se ne vsipa nazaj v jamo. 

GRADBENI MATERIALI
Na tržišču se danes pojavlja ogromno 

različnih gradbenih materialov. Novejši, so-
dobni gradbeni materiali, kot so kompoziti 
in polimeri, se uporabljajo večinoma za gra-
dnjo zahtevnejših objektov, v gradnji stano-
vanjskih hiš pa še vedno prevladujejo kla-
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sični materiali, kot so beton, cement in mal-
ta ter različni zidaki. Toda proizvajalci razvi-
jajo in izpopolnjujejo tudi klasične materia-
le, tako da z različnimi dodatki dosežejo ve-
čjo kakovost, preprostejšo vgradnjo, boljše 
mehanske in druge lastnosti, podaljšajo pa 
jim tudi obstojnost. Približati se poskušajo 
željam in potrebam graditeljev, predvsem 
pa jim želijo omogočiti, da bi bila gradnja 
čim manj zahtevna in hitra. 

STREHA
Streha vpliva na videz, s tem pa tudi na 

arhitekturo določenega okolja. Lepa streha, 
ki se vključuje v okolje, dopolnjuje videz hi-
še. Zgrajena mora biti varno, da ščiti pred 
vremenskimi vplivi, poleg tega pa uporab-
niku nudi toplotno in zvočno udobje. Do-
bro narejena streha omogoča bivanje tu-
di v podstrešju, zato moramo obliko strehe 
dobro načrtovati. Pri načrtovanju strehe je 
predvsem pomembna izbira ustrezne kri-
tine in pravilna vgradnja strešne izolacije. 
Da streha optimalno opravlja svojo funkci-
jo, mora biti pravilno načrtovana in izvede-
na. Po končani vgradnji jo moramo tudi pri-
merno vzdrževati.

STAVBNO POHIŠTVO
Izgled hiše ni odvisen le od njene oblike 

in usklajenosti s pokrajino. Njeno podobo 
ustvarijo tudi okna, vrata, stopnice, sen-
čila, balkonske ograje ... Naj bo hiša še 
tako skladna, neustrezno izbrano stavb-
no pohištvo lahko pokvari vse, zato se pri 
gradnji ali adaptaciji hiše vsekakor obre-
stuje, da temeljito pregledate, kaj vse je 
na razpolago - in tega vsekakor ni malo. 

FASADA 
Ena izmed glavnih nalog fasad je varo-

vanje pred toplotnimi izgubami. Z izolaci-
jo preprečimo nastanek vlage, privarčuje-
mo pri stroških in poskrbimo za bolj kvali-

tetno bivanje. V osnovi ločimo kontaktne fa-
sadne sisteme oziroma neprezračevane in 
prezračevane fasade. Slednje so zaradi do-
datne nosilne konstrukcije in posebnih ma-
terialov (marmor, steklo ...) dražje in zaradi 

tega redkeje uporabljene. Kontaktni fasadni 
sistemi oziroma neprezračevane fasade pa 
so iz izolacije, osnovnega ometa in zaključ-
nega sloja.
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Pogoji za pridobitev subvencij v letu 2011:
  Toplotna izolacija fasade pri obnovi eno ali dvostanovanjske 
stavbe. Pravica do nepovratne finančne spodbude se dodeli na 
podlagi originalnega predračuna izvajalca naložbe za toplotno 
izolacijo fasade skupaj s podstavkom oziroma coklom, ki mora 
biti izvedena z najmanj 15 cm toplotno izolacijskega materiala 
s toplotno prevodnostjo λ ≤ 0,045 W/mK ali ustrezno debelino 
drugega toplotno izolacijskega materiala (d), da bo razmerje λ/d 
≤ 0,3 W/m2K. Navedeno razmerje λ/d ≤ 0,3 W/m2K mora biti 
izkazano tudi v primeru vgradnje naravnih toplotno izolacijskih 
materialov, in sicer ne glede na vrednost toplotne prevodnosti 
(λ) naravnega toplotno izolacijskega materiala (lahko je 12 cm 
grafitni stiropor). 
  V primeru, da je na obstoječi stanovanjski stavbi že vgrajen 
fasadni sistem s toplotno izolacijskim materialom, katerega 
toplotna prevodnost λ ≤ 0,045 W/mK, lahko vlagatelj izvede 
konkretno naložbo v razliki do najmanj 15 cm toplotno izolacijskega 
materiala. Predložiti mora fotografije, iz katerih bo razvidna 
debelina že vgrajenega toplotno izolacijskega materiala in ustrezna 
dokazila, ki izkazujejo toplotno prevodnost že vgrajenega toplotno 
izolacijskega materiala. Nepovratna finančna spodbuda je lahko 
dodeljena le za stanovanjske stavbe, za gradnjo katerih je bilo 
gradbeno dovoljenje izdano pred 1.1.2003, morebitno gradbeno 
dovoljenje za legalizacijo stanovanjskih stavb, zgrajenih pred 
1.1.2003, pa pred oddajo vloge po tem javnem pozivu. Določena 
je omejitev v višini 25% od naložbe, vendar ne več kot 12 EUR/
m2 za največ 200 m2 toplotne izolacijske fasade.

Priznani stroški vključujejo:
- postavitev gradbenega odra;
- odstranitev ali izravnavo obstoječega ometa ali ostalih gradbenih 
materialov, vgradnjo vertikalne hidroizolacije na predelu cokla, 
demontažo starih okenskih polic;
- nabavo in vgradnjo toplotno izolacijskega materiala z zaključnim 
slojem oziroma celotnega fasadnega sistema;
- obdelavo špalet;
- nabavo in vgradnjo okenskih polic.

Za vse navedene pogoje pokličite Špeh d.o.o. in pripravili 
vam bomo potrebne dokumente za subvencijo 

ali ugoden eko kredit.

AKTUALNO: 
IZKORISTITE MOŽNOSTI SUBVENCIONIRANJA 

TERMOIZOLACIJSKIH FASAD 
(IZ STIROPORJA IN KAMENE VOLNE ...)
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ZIMOVANJE NA MENINI PLANINI

Malo snega, a veliko dobre volje

Otroci so preživeli počitniški teden na snegu. (Foto: Matic Kladnik)

Letošnje zimovanje v času zim-
skih počitnic, ki ga tradicionalno 
organizira Planinsko društvo Gor-
nji Grad, je bilo prav posebno. Dom 

na Menini je res zapolnilo 50 otrok 
in planincev, so pa na žalost ime-
li manj snega kot po navadi in več 
bolezni. 

Pomanjkanje snega sicer ni vpli-
valo na zimske radosti, saj je bilo 
smučanje možno, le proga je bila 
nekoliko krajša. Pripravili so smu-

čarski tečaj in ob zaključku smu-
čarsko tekmo, pomerili so se v pa-
ralelnem slalomu, poleg tega so 
veliko časa porabili za družabne 

Fantje iz ansambla Golte 
pripravljajo nove skladbe. 

Še vedno zelo dobro sodelujejo z 
Igorjem Podpečanom, ki jim je napi-
sal nekaj skladb in vse priredbe. Tu-
di harmonikar Andrej pripravlja no-
ve skladbe, saj se je kot avtor melodij 
predstavil že na prvih dveh zgoščen-
kah. Besedila nastajajo pod peresi 
Fanike Požek, Vere Šolinc, Vere Kum-
prej, Majde Rebernik. Z velikim vese-
ljem pa tokrat prvič sodelujejo z Igor-
jem Pirkovičem, ki je prispeval bese-
dilo za novo skladbo Ljubil sem te res 
iskreno. Melodija in aranžma je delo 
Igorja Podpečana. Sicer pa za nekaj 
skladb fantje načrtujejo tudi nove vi-
deospote.

igre in zabavo. Za polne želodčke 
sta poskrbela oskrbnika koče Da-
rinka in Franc Grudnik, za bolniško 
službo je poskrbela članica dru-
štva, saj je precej otrok na zimova-
nju zbolelo. Najmlajša udeleženka 

je štela pet let in je dobila poseb-
no nagrado, otroci pa so se nauči-
li himno, ki so jo zapeli na občnem 
zboru, kjer so pripravili tudi krajši 
program.

Štefka Sem
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OMEJITEV UPORABE OBČINSKIH CEST OBČINE NAZARJE 
ZARADI ODJUGE 

Občina Nazarje obvešča uporabnike cest, da bo v času odjuge in z 
namenom zavarovanja cest omejena uporaba nekaterih kategorizira-
nih občinskih cest. 

Ukrep: Prepoved prometa vseh vozil katerih največja dovoljena ma-
sa presega težo 15 ton. 

Termin omejitve: od 18. 3. 2011 do 15. 4. 2011.

Seznam cest:
- lokalna cesta Lipa-Šmartno ob Dreti
- lokalna cesta Nazarje-Dobrovlje
- javna pot Pusto Polje-Potok-vodohran

V času omejitve uporabe bodo navedene ceste opremljene z ustre-
zno prometno signalizacijo.

ZDRUŽENJE BORCEV ZA VREDNOTE NOB BOČNA

Spomin na čas boja je 
potreben

Prireditev na Menini je bila zelo dobro obiskana, je omenil Ivan Rop. 
(Foto: Štefka Sem)

KO ZB ZA VREDNOTE NOB LJUBNO OB SAVINJI

Ni jim vseeno, kaj se 
dogaja z našo zgodovino

Na rednem letnem občnem zbo-
ru so se v prvih marčevskih dneh 
zbrali tudi člani krajevne organiza-
cije Združenja borcev za vrednote 
NOB Ljubno ob Savinji, ki ima v svo-
jih vrstah 92 članov. Glavne aktivno-
sti organizacije so skrb za članstvo 
in urejanje spominskih obeležij. 

V lanskem letu so se udeležili 
vseh predvidenih srečanj, uspelo 
pa jim je realizirati tudi ogled mu-
zeja iz I. svetovne vojne v Kobaridu. 
Letos se bodo udeležili 33. poho-
da na Arihovo peč v Avstriji, tradi-
cionalnega 32. pohoda k partizan-
ski bolnici Travnik, srečanja na Me-

nini, Graški Gori in Čreti, ob dnevu 
spomina na mrtve pa bodo skupaj 
z domačim kulturnim društvom pri-
pravili spominsko svečanost. 

Če bodo zbrali dovolj sredstev, 
bodo pred Flosarskim balom or-
ganizirali piknik za vse člane, vklju-
čili pa se bodo tudi v organizaci-
jo in pomagali pri izvedbi tradici-
onalnega flosarskega praznika. V 
svoje vrste so pripravljeni sprejeti 
vse, ki jim ni vseeno, kaj se doga-
ja z našo zgodovino, saj je to prav-
zaprav osnovni moto članov te or-
ganizacije.

Franjo Atelšek

OSNOVNA ŠOLA NAZARJE

Za smeh v otroških očeh 
V Osnovni šoli Nazarje bodo 24. 

marca tretjič zapovrstjo pripravi-
li koncert, ki ga spremlja moto Za 
smeh v otroških očeh in je name-
njen brezplačnemu šolanju učencev. 
S tradicionalno prireditvijo želijo opo-
zoriti širšo javnost na to, da bi osnov-
nošolsko izobraževanje moralo biti 
za vse otroke brezplačno. Z izkupič-
kom od vstopnic ter od prodaje peci-
va, ki ga bodo pekli starši in učenci, 
bomo krili stroške brezplačnega šo-
lanja vseh učencev OŠ Nazarje in po-

družnice Šmartno ob Dreti. 
Na koncertu v nazarski športni 

dvorani bodo nastopili Mešani pev-
ski zbor OŠ Nazarje, 6 Pack Čukur 
in učenci šole rapa, trio trobil Glas-
bene šole Nazarje, ansambel Za-
ka' pa ne, Andraž Hribar, Nuška 
Drašček ter tolkalna skupina STOP. 
Program bosta povezovali učite-
ljica Nataša Bele in učenka Maša 
Škotnik. Obiskal jih bo tudi minister 
za šolstvo in šport dr. Igor Lukšič. 

IS

Krajevna organizacija združe-
nja borcev za vrednote narodno 
osvobodilne borbe v Bočni šteje 
41 članov vseh starosti, letos so 
se jim pridružili še štirje. Njihova 
glavna skrb je ohranjanje spomi-
na na NOB in boja za svobodo slo-
venskega naroda. Prav tako veliko 
skrb posvečajo urejanju in ohranja-
nju partizanskih obeležij. 

Predsednik Ivan Rop je omenil 
njihov prispevek pri organizaciji pri-
reditve ob dnevu borca na Menini, 
lani julija, ko se je ob 65-letnici pre-
boja partizanskih enot na prireditvi 
zbralo preko tisoč ljudi, slavnostni 
govornik je bil predsednik države 
Danilo Türk. Na tej prireditvi so se 
izkazala številna društva, ki so ta-
ko ali drugače pomagala pri orga-
nizaciji, in Rop je ob tej priložnosti 

izrazil zahvalo vsem in se priporo-
čal tudi za sodelovanje v prihodnje. 

Člani društva so se udeleževa-
li podobnih prireditev po Sloveni-
ji, ob obletnici požiga Bočne in pr-
vem novembru so pripravili kome-
moracijo. Prireditev v kraju se šte-
vilni krajani ne udeležujejo, zato je 
Rop pozval vse, da pokažejo hva-

ležnost organizatorjem in drugim 
na dogodkih in se jih udeležujejo 
v večjem številu. Tradicionalni po-
hod od spomenika pri glavni cesti 
do partizanske bolnice v »bočkih 
grabnih« bodo letos pomagali iz-
vesti domači gasilci, ki so obljubili 
prevoz starejšim, da se bodo lahko 
udeležili pohoda v maju.

Pomen združenja in ohranja-
nja spomina na čas NOB je ome-
nil predsednik območnega združe-
nja ZZB NOB Mozirje Jože Rakun. 
Združenje v dolini šteje 670 članov, 
od tega jih ima 210 status vetera-
na, borca v NOB. Rakun je pouda-
ril, da se bo treba ponovno boriti za 
vrednote, za katere so se borili med 
NOB. Solidarnost, domoljubje, eno-
tnost in tovarištvo so vedno redkej-
še in trenutno prevladujejo druge, 

neprave vrednote, kar bo potreb-
no spremeniti. Omenil je zadovolj-
stvo nad organizacijo sedaj že tra-
dicionalnega srečanja na Menini. 
Pozdrave so izrekli tudi predstavni-
ki sosednjih in domačih društev, za 
kulturni program so poskrbel bočki 
šolarji in njihove učiteljice.

Štefka Sem
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DRUŠTVO UPOKOJENCEV LJUBNO

Ana Kladnik nova tajnica društva upokojencev

Ana Kladnik je nadomestila 
dolgoletnega tajnika društva 

Franca Štiglica. 
(Foto: Franjo Atelšek)

PROSTOVOLJNO GASILSKO DRUŠTVO GORICA OB DRETI

Uspešno leto za tekmovalne enote

Tomaž Blatnik je pohvalil 
pripravljenost krajanov in 

samoiniciativo za obrambo pred 
poplavami. (Foto: TG)

PROSTOVOLJNO GASILSKO DRUŠTVO GORNJI GRAD

Dosegali odlične rezultate na tekmovanjih

Za mladi rod gasilcev med drugimi 
skrbita Darja Fale in Henrik 
Strnad. (Foto: Štefka Sem)

Gornjegrajski mladi gasilci vsa-
ko leto pripravijo mladinski občni 
zbor. Poročila so podali desetar-
ji svojih ekip. V njih so predvsem 
omenili dobre rezultate s številnih 
tekmovanj v kvizu in orientaciji. 
Predstavili so tudi plan dela za le-
tos, v katerem so omenili, da bi se 
radi podali na različna tekmovanja, 
na pohod in na letovanje. Pri finan-
cah so ugotovili, da so bili lani varč-
ni. Gostje so pohvalili zagnanost in 
resnost pri udeležbi na vseh podro-

čjih za mladino. Veseli so bili uspe-
hov mladih, posebej tistega na dr-
žavnem tekmovanju. Mladince so 
povabili na izobraževanje za pri-
pravnike. Mladi so obljubili, da se 
bodo tudi letos potrudili in presene-
tili z dobrimi rezultati.

Štefka Sem

Ljubensko društvo upokojen-
cev, ki je s 460 člani najštevilnej-
še v občini, je ta sloves potrdilo tudi 
na občnem zboru. Preko 170 upo-
kojencev se je namreč na pustno 
soboto zbralo na prvem od tradi-
cionalnih srečanj, ki jih vsako leto 
prirejajo ljubenski upokojenci. Obč-
ni zbor, poletni piknik pri ribiškem 
domu in prednovoletno srečanje 
so namreč postale največje prire-
ditve v programu društva, ki se jih 
člani vedno radi udeležujejo. 

To so le trije dogodki v predsta-
vljenem letnem planu, ki se iz leta 
v leto vsebinsko ne spreminja prav 
veliko. Osnovna dejavnost društva 
je, kot je poudaril predsednik Jože 
Vodušek, predvsem skrb za raz-

vedrilo in druženje članov, social-
no pomoč potrebnim, spodbuja-
nje članstva k aktivnejšemu življe-
nju, društveni izleti ter spoznavanje 
naravne in kulturne dediščine do-
movine. V letošnjem planu so bile 
omenjene tudi aktivnosti, ki jih bo-
do v društvu že letos pričeli v zve-
zi s praznovanjem 60-letnice ob-
stoja, ki ga bodo praznovali priho-
dnje leto. 

Složnost in zdrav duh med upo-
kojenci sta se pokazala tudi pri 
sklepih o poročilih za minulo leto 
in planiranih aktivnostih za tekoče 
leto, ki so bili brez razprave spreje-
ti. Nič drugače ni bilo s predlogom 
o zamenjavi dolgoletnega tajnika 
društva Franca Štiglica, ki ga bo 

v prihodnje nadomestila Ana Kla-
dnik, kar so prisotni prav tako so-
glasno potrdili. Bogate izkušnje 
nekdanjega tajnika bodo še ve-
dno lahko koristili, saj bo v uprav-
nem odboru ostal kot njegov ča-
stni član. Prisotne je pozdravil tu-
di ljubenski župan Franjo Nara-
ločnik, ki ima, kot je dejal, pred ta-
ko številnim avditorijem kar neka-
kšno tremo. Morda še toliko bolj 
po podatku slišanem v poroči-
lu predsednika Voduška, da je bil 
lanski prispevek občine »svojim« 
upokojencem le dobra dva evra 
na člana društva, kar je vsekakor 
manj, kot prejmejo ostala društva 
v občini.

Franjo Atelšek

Minulo leto je za člane PGD Go-
rica ob Dreti minilo v znamenju po-
večanja števila tekmovalnih ekip 
in septembrskih poplav. Društvo 
se še vedno trudi za odkup zemlji-
šča, na katerem stoji njihov gasil-
ski dom, in vpis stavbe v zemljiško 
knjigo. Letos jim bo prednostno 
varčevanje, saj želijo v roku dveh 
let izvesti nakup novega gasilske-
ga kombija.

Kot najbolj pozitivno stvar sta na 
občnem zboru tako predsednik Mi-
ran Lever kot poveljnik Tomaž Bla-
tnik označila povečanje števila tek-
movalnih ekip in zelo uspešno delo 
z njihovim podmladkom. Vse ekipe 
so se izkazovale z dobrimi rezulta-

ti, najbolj pa pionirji, ki so se iz vsa-
kega tekmovanja vrnili s pokalom 
v rokah. Ženska enota je bila v mi-
nulem letu uspešna, saj so člani-
ce dvakrat stale na stopničkah naj-
boljših treh.

Septembrske poplave so zno-
va prizadele zaselke krajevne 
skupnosti Kokarje. Blatnik je po-
hvalil pripravljenost krajanov in 
samoiniciativo za obrambo pred 
poplavami, potrebno pa bi bilo 
nabaviti več vreč s peskom za 
uporabo v nujnih primerih. Gasil-
ci želijo v prihodnje na novo opre-
miti požarne hišice v vseh vaseh, 
saj je sedanja oprema dotrajana, 
vendar še kako pomembna za 

preprečevanje požarov.
Občni zbor je bil tudi priložnost 

za podelitev priznanj in napredo-
vanj zaslužnim članom društva. 
Odlikovanje s strani Gasilske zve-
ze Slovenije sta prejela dva dolgo-
letna člana društva, Jože Praznik 
in Franc Matko, Jožeta Friclja pa je 
odlikovala Gasilska zveza Zgornje 
Savinjske doline. 

Vse zbrane so ob koncu zbora 
pozdravili županja občine Nazarje 
Majda Podkrižnik, predsednik Ga-
silske zveze Zgornje Savinjske do-
line Janko Žuntar, Herman Remic 
in predstavniki sosednjih gasilskih 
društev.

Tatiana Golob
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OŠ GORNJI GRAD NA FESTIVALU TURIZMU POMAGA LASTNA GLAVA 

Trud poplačan s srebrnim priznanjem

Gornjegrajski učenci so se predstavili na turistični tržnici v Kranju.

DAN ODPRTIH VRAT OŠ NAZARJE

Plesala je cela šola

Učenci šmarške podružnične šole so predstavili plese z različnih koncev 
sveta. (Foto: TG)

VELESLALOM GLASBENIKOV V KRANJSKI GORI

Glasba in smučanje z 
roko v roki

Matija Selišnik (v sredini), Bor Zuljan (desno) in Franci Podbrežnik so 
najhitrejši smučarji med glasbeniki.

Da so lahko glasbeniki dobri še 
v marsičem drugim, ni skrivnost. 
To so na 8. druženju slovenskih 
glasbenikov na snegu v Kranjski 
Gori dokazali vrli zgornjesavinjski 
muzikantje, ki so osvajali najvišja 
mesta na veleslalomski tekmi. Ab-
solutni zmagovalec tekme je po-
stal vodja rokerske zasedbe Kačji 
pastirji Matija Selišnik. Na stopnič-
kah sta se mu pridružila kitarist 
Bor Zuljan in glasbenik, moderator 
in mojster »dolgega jezika« Franci 
Podbrežnik – Solčavski. 

Ti trije se bodo udeležili svetov-

nega prvenstva glasbenikov smu-
čarjev 2. aprila v Saalbach Hinter-
glemmu. Med zmagovalce v svo-
ji kategoriji se je zapisal nekdanji 
član skupine Larix Jaka Matijovc, 
medtem ko je bil Alojz Selišnik, 
prav tako član skupine Larix in Via 
Song, v isti kategoriji četrti. Druže-
nje in tekmovanje je bilo del atrak-
tivnega programa ob 50-letnici po-
kala Vitranc. Smučarsko, zabavno 
in z glasbenimi gosti prepredeno 
popoldne je pod Vitranc zvabilo ve-
liko število glasbenikov vseh zvrsti.

Štefka Sem

Učenci Osnovne šole Frana Ko-
cbeka Gornji Grad že nekaj let so-
delujemo na festivalih Turizmu po-
maga lastna glava. Tema letošnje-
ga je bila »Imejmo se fajn – doživite 
naš kraj« in je bila namenjena mla-
dinskemu turizmu. Odločili smo 
se, da se predstavimo z nalogo, ki 
smo ji dali naslov Doživite naš kraj 
– pridite na koruza žur. 

Bistvo projektno turističnih na-
log je, da pripraviš turistični proi-
zvod, ki je usmerjen v trženje. So-
delovali smo: Sergeja Ermenc, Ines 
Purnat, Karmen Pustoslemšek, Ro-
mina Suhoveršnik, Lea Vuga, Ga-
šper Belaj, Mitja Stenšak in mento-
rice Bojana Zupanc, Anica Stakne 
in Slavica Suhovršnik. Letos smo 

se predstavljali 1. marca na turi-
stični tržnici v Kranju.

Naš turistični proizvod je bil pro-
gram za zanimivo celodnevno pri-
reditev, ki se zvečer konča z žurira-

njem na kmetiji Štorgelj. Program je 
zastavljen tako, da mladi spoznava-
jo kulturno zgodovinske znamenito-
sti in se hkrati v kraju dobro zabava-
jo. Vključuje mnoge in raznolike ak-

tivnosti, igre in delavnice, kot npr.: 
ličkanje koruze, izdelovanje punčk 
iz koruze, priprava koruzne solate, 
igre brez meja, obešanje koruze, 
ples in po želji še spanje na seniku. 

Udeležba na festivalu je zelo 
zahteven projekt, saj vključuje tri 
dejavnike: izdelavo projektno turi-
stične naloge in predstavitev na tu-
rističnem festivalu, kjer se ocenju-
je turistična stojnica in nastop. Le-
po in prijetno je sodelovati v takih 
projektih, še lepše pa je, če je trud 
poplačan s priznanjem. Naš je bil s 
srebrnim. Za pomoč smo hvaležni 
vodstvu šole in vsem, ki so nam ka-
korkoli pomagali pri izdelavi nalo-
ge in pri pripravi nastopa. 

Slavica Suhovršnik

Tretje leto zapored je nazarska 
osnovna šola organizirala dan od-
prtih vrat, na katerem se osnovno-
šolci predstavijo v projektu Šola 
pleše. Na pustno soboto so šolarji 
zaplesali in starše navdušili tako s 
plesom kot pustnimi maskami.

Višji razredi so zaplesali stan-
dardne plese, ki so se jih s pomo-
čjo učiteljev iz Plesne šole Devžej 
učili skozi letošnje šolsko leto. Mla-
dim plesalcem se že poznajo ple-
sne izkušnje, ki jih pridno pridobi-
vajo že več let, a tudi mlajši otroci 
jim dobro sledijo. Učenci od 4. do 
6. razreda so letos zaplesali raz-
lične kombinacije modernega ple-

sa hip hop, z nekaterimi plesnimi 
akrobacijami pa poželi salve apla-
vza. 

Kot navadno največ simpatij po-
žanjejo najmlajši plesalci. Učenci 
od 1. do 3. razreda in učenci šmar-
ške podružnične šole so predstavi-
li plese z različnih koncev sveta. Ta-
ko so zbrani videli grški sirtaki, ru-
ski kazačok, zavrteli so se kavbo-
ji, v ritmu francoskega kankana so 
dekleta privzdignila barvna krilca, 
predstavile so se balerine z Duna-
ja, nazadnje pa so se v ritmu do-
mače poskočne polke vsi skupaj 
poslovili.

TG
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SMUČANJE PO STAREM NA VELIKI PLANINI

Podmeninski gadje osvojili srebrno in dve bronasti 
medalji

Podmeninski gadje so veseli športnih uspehov, ki jih dosegajo.

V soboto, 12. marca, je na Veliki planini po-
tekal tradicionalni pokal Šinkel za smučarje sta-
rodobnike. Odlično so se odrezali smučarji sku-
pine Pomeninski gadje, ki so v različnih katego-
rijah osvojili dve bronasti in eno srebrno meda-
ljo. Tudi sicer so gadje z letošnjo tekmovalno se-
zono zadovoljni, pridobili pa so še nekaj novih 
članov.

Skupina ljubiteljev smučanja po starem priha-
ja v glavnem iz zadrečkega konca, nekaj pa jih 
je tudi z Vranskega in celo iz Medvod. Starejši 
člani so za tak način ohranjanja nekdanjega iz-
ročila navdušili tudi vnuke, tako da je v skupini 
starostna lestvica precej pestra. 

Sicer Podmeninski gadje organizacijsko delu-
jejo v društvu Kamniške grče, letos pa načrtujejo 
ustanovitev lastnega društva, saj so v zadnjem 
času pridobili kar nekaj novih smučarjev in sim-
patizerjev, tako da bo število zadostovalo za no-
vo društvo. Vabijo pa tudi vse ljubitelje te zabav-
ne dejavnosti, da se jim pridružijo. 

Kot sta povedala Franc in Minka Rezoničnik z 
Otoka pri Bočni, ki sta v skupini že vse od začet-
ka, so veseli športnih uspehov, ki jih dosegajo. 
Ni pa to edini namen. Veliko jim pomeni druže-
nje, po tekmovanjih so vedno organizirana tudi 
družabna in zabavna srečanja. Svojevrstna za-
nimivost je tudi zbiranje starih smuči, smučar-
ske opreme in oblačil. 

Vse to poleg hitrosti namreč tudi vpliva na 
uvrstitve na tekmovanjih smučarjev po starem. 
Podmeninski gadje so prepoznavni po svojih 
originalnih oblačilih vse od dolgih spodnjic s čip-
kami pri tekmovalkah do ročno pletenih jopic in 
puloverjev iz domače ovčje volne. Opremo do-
polnjujejo smučarske palice narejene iz leskovk, 
stare čutare in pravi usnjeni nahrbtniki. Tako po-
skrbijo tudi za ohranjanje starih predmetov. 

Pred gadi je še tekmovanje na Golteh. S tokra-
tno, to je njihovo četrto, tekmovalno sezono so 

zelo zadovoljni, v vitrine so shranili številna no-
va odličja, med drugim so sredi februarja osvo-
jili ekipno drugo mesto na tekmovanju v Cer-
knem. V albumu, za katerega pridno skrbi Min-
ka Rezoničnik, so nove slike in časopisni izrezki 
o zadnjih uspehih. Žal jim je, pravijo, da zima ni 
bila radodarnejša s snegom, da bi lahko več vi-
jugali tudi po domačih terenih, kajti za ta način 
smučanja ni potrebnih dragih žičniških naprav. 
Dovolj so vzdržljive noge, volja in veselje do sne-
žnih užitkov.

Marija Lebar

KOŠARKARSKI KLUB NAZARJE

Do konca v igri za zmago

Nazarje : Lastovka 71:76 (14:21, 21:17, 15:14, 21:24)

V soboto se je nadaljeval lov nazarskih košar-
karjev za desetim mestom prvenstvene lestvice. 
Gostili so moštvo Lastovka iz Domžal in bili blizu 
zmagi, vendar je zmanjkalo malo športne sreče.

Tekma se je za domačine slabo začela. Go-
stujoči košarkarji so narekovali tempo in viša-
li razliko, ki je bila že dvoštevilčna. Nazarčani 
so počasi prevzemali vajeti igre v svoje roke in 
vztrajno nižali prednost gostov. Želja po zmagi 
je bila velika, saj so igrali angažirano in s tem 
nadomestili odsotnost kapetana Valenčaka, ki 
je zaradi družinskih obveznosti zaključil letošnjo 
sezono. Na začetku drugega polčasa so osta-
li še brez Krivca, pomembnega člana prve pe-
terke, ki je bil izključen zaradi dveh nešportnih 
osebnih napak. 

Odgovornost so prevzeli ostali košarkarji, 
predvsem Gostečnik, ki je s trojko domače po-
peljal v vodstvo minuto pred koncem. V tesni 
končnici so gostje imeli nekaj več sreče, saj so 
nekoliko bolje skakali pod nasprotnikovim obro-
čem in si s tem zagotovili zmago. Pri Domžalča-
nih je izstopal Janža s dvajsetimi točkami, od te-

ga je zadel štiri trojke.
Kljub porazu deseto mesto ostaja doseglji-

vo, saj je neposredni tekmec za to mesto, eki-
pa Fenomeni, prav tako izgubil. Razlika je še ve-
dno ena točka, oboji pa bodo jutri na težki preiz-

kušnji. Nazarčani gostujejo v Podčetrtku pri dru-
gouvrščenemu moštvu prvenstva, Ljubljančani 
pa gostijo najboljše moštvo letošnje sezone. Do 
konca so še samo trije krogi.

Roman Mežnar

Strelci (Nazarje): Rednak, Gostečnik 18 (2T, 2-2), Bitenc 4 (0-1), Zadravec 8 (2T), Krivec 3 (1-
2), Vodončnik 14 (2T,2-4), L. Blatnik 5 (1-3), F. Blatnik 10, P. Polčnik (0-2), Plaskan, Hostnikar 9 
(3-6), D. Ermenc.

Rezultati 2. SKL vzhod:
19. krog: Posavje Krško : Fenomeni 98:70, Nazarje : La-

stovka 71:76, Union Olimpija mladi : Terme Olimia Podčetr-
tek 60:70, Bistrica : Calcit Basketball 83:78, RODD : Vrani 
Vransko 93:74, Radenska Creativ . Ježica 92:67.

Lestvica po 19. krogu:
1. Radenska Creativ 37, 2. Terme Olimia Podčetrtek 34, 3. Bistrica 34, 4. RODD 33, 5. Posavje 

Krško 29, 6. Ježica 29, 7. Calcit Basketball 28, 8. Lastovka 27, 9. Vrani Vransko 25, 10. Fenomeni 
24, 11. Nazarje 23, 12. Union Olimpija mladi 19.
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SSK LJUBNO BTC 

Smučarski skoki za najmlajše na 
Ljubnem

Deklice do 11 let na stopničkah (Foto: Franjo Atelšek)

ODBOJKARSKI KLUB KLS LJUBNO

Poraz v 
Celju

Ekipa OK KLS Ljubno je v 2. ko-
lu razigravanja gostovala v Celju 
in doživela zaslužen poraz. Do-
mačinke so bile boljša ekipa pred-
vsem v drugem in tretjem nizu, ko 
so popolnoma nadigrale ekipo z 
Ljubnega. Samo v prvem so torej 
Ljubenke še nudile odpor razigra-
nim domačinkam, saj je bila igra 
izenačena do dvanajste točke, na-
to je ekipa KLS povedla z 18:12, 
sledilo je izenačenje pri dvajseti 
točki in ponovno vodstvo ljuben-
skih odbojkaric s 24:21 za le ko-
rak do zmage v prvem setu, kar se 
pa tudi ni izšlo. Preveč je bilo na-
pak in domačinke so s precej sre-
če osvojile set. 

Popolnoma drugačna slika je bi-
la v drugem in tretjem setu, ko so 
na igrišču prevladovale domače 
odbojkarice in brez pravega od-
pora dobile tekmo, saj so igralke 
KLS Ljubno naredile preveč napak 
na sprejemu in gladka zmaga Ce-
lja z rezultatom 3:0 (26:24; 25:09; 
25:14) je pravi pokazatelj dogaja-
nja na celjskem parketu.

Franjo Atelšek

V času, ko se zimski športi 
vključno s smučarskimi skoki po-
časi poslavljajo s snežnih poljan, 
so se v organizaciji Smučarsko 
skakalnega kluba Ljubno BTC na-
debudni mladi skakalci pomerili 
na treh domačih skakalnicah. Na 
tekmi v smučarskih skokih za po-
kal Štajerske in Koroške regije so 
tekmovali dečki v petih in dekleta v 
treh kategorijah. 

Najmlajši – cicibani in ciciban-
ke do 9 in deklice do 11 let – so 
tekmovali na najmanjši napravi 
(HS14). Najboljši so bili: Karlo Vo-
dušek (SD Vizore) med fanti, pri 
deklicah pa Pia Slamek (SSK Ve-
lenje) in Eva Jurjovec (SSK Ljubno 
BTC). Na 26-metrski skakalnici so 
tekmovali dečki do 10 oziroma 11 
let, v obeh kategorijah se je pome-
rilo skupaj 20 tekmovalcev. Zmagi 
v obeh sta odnesla domov tekmo-
valca SD Vizore, Timi Zajc in Jan 
Bombek. Na največji, 45-metrski 
skakalnici pa so se pomerili deč-
ki do 12 in 13 let, najboljša v svo-
jih kategorijah sta bila Vid Vrhov-
nik (SSK Velenje) in Urban Klinc 

(SSK Šmartno na Pohorju). Kot edi-
na predstavnica je na največji ska-
kalnici tekmovala tudi Tanja Fricelj 
(SSK Ljubno BTC) v kategoriji de-
klic do 13 let. 

Tekma v smučarskih skokih naj 

bi bila zadnja v tej sezoni na Ljub-
nem ob Savinji, vendar so glede na 
dobro pripravljene skakalnice mo-
žnosti za kakšno podobno priredi-
tev še vedno odprte.

Franjo Atelšek

2. SLOVENSKA FUTSAL LIGA 

»Graščaki« povečali prednost
KMN Velike Lašče : KMN Nazarje Glin 4:6 (2:1) 

Po krajšem premoru so na par-
ket ponovno stopili drugoligaši in 
odigrali 18. prvenstveni krog. Na-
zarska ekipa Glina je gostovala 
v Velikih Laščah in zabeležila po-
membno zmago v boju za prva-
ka, medtem ko je njihov glavni kon-
kurent Benedikt klonil v Ljubljani. S 
tem so »graščaki« štiri kroge pred 
koncem rednega dela prvenstva 
povečali svojo prednost na šest 
točk.

Gostovanje v Velikih Laščah 
je bilo vse prej kot lahko, saj Na-
zarčani tokrat niso mogli računa-
ti na svojega najučinkovitejšega 
strelca Blaža Metulja, ki si je na 
zadnji tekmi poškodoval gleženj 
in tetivo, prav tako pa je zara-
di poškodbe mišice že nekaj ča-
sa odsoten Drago Kugler. Tekmo 
so bolje začeli motivirani doma-
čini, ki so vodili in nadzirali rezul-

tat vse do 35. minute, v zadnjih 
petih minutah pa doživeli pravi 
šok. Izkušena naveza Hren – Ba-
novšek in mladi Urtelj so v pičlih 
dveh minutah kar trikrat matirali 
domačega vratarja in visoka pri-
čakovanja domačinov so se v hi-
pu razblinila.

Danes se v Nazarjah obeta 
pravi praznik futsala, saj v špor-
tno dvorano prihaja Kix Ajdovšči-
na. Ekipi se dobro poznata še iz 
prvoligaških obračunov in ker 
kvaliteta na obeh straneh ni spor-
na, bomo na svoj račun prišli tu-
di navijači. Zmaga bi »grašča-
kom« že prinesla naslov prvaka 
v enotni drugi slovenski futsal li-
gi in slavja ob izrednem uspehu 
zgornjesavinjskega dvoranske-
ga nogometa vsekakor ne sme-
te zamuditi.

Franjo Pukart

Strelci: 0:1 Banovšek (10), 1:1 Pirman (11), 2:1 Vidic (18) 10 m, 2:2 
Mikanovič (21) ag, 2:3 Hren (22), 3:3 Pirman (23), 4:3 Kličič (33), 4:4 
Hren (35), 4:5 Urtelj (35), 4:6 Banovšek (37).

KMN Nazarje Glin: Supin, Letojne, Oblak, Urtelj, Golob, V. Kugler, Ba-
novšek, Hren, Cigljar, Mekiš.

Rumeni karton: Kojadinovič, Vidic (oba Velike Lašče).

Rezultati 18. kroga:
Velike Lašče : Nazarje Glin 4:6, Weber : Kebelj 2:4, Slovenske Gorice 

: Zavrh Masind 11:9, Maribor Branik : Tomaž 5:5, Viktorbit eBlagajna : 
Benedikt 6:2, prosta ekipa: Kix Ajdovščina.

Lestvica po 18. krogih: 1. Nazarje Glin 39, 2. Benedikt 33, 3. Kebelj 
32, 4. Viktorbit eBlagajna 27, 5. Slovenske Gorice 24, 6. Kix Ajdovšči-
na 23, 7. Velike Lašče 21, 8. Zavrh Masind 16, 9. Maribor Branik 16, 10. 
Weber 14, 11. Tomaž 13.

Lista strelcev: 29 Blaž Metulj (Nazarje Glin), 26 Siniša Brkič (Vik-
torbit), 24 Bojan Klemenčič, 21 Gorazd Fridrih (Kebelj) … 11 Boštjan 
Oblak, Primož Hren (Nazarje Glin …
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Č R N A   K R O N I K A

OBVESTILO BRALCEM
Bralce Savinjskih novic obveščamo, da je rok za oddajo čestitk, za-

hval in malih oglasov za tekočo številko v torek do 15. ure. Kasnejše 
objave sprejemamo samo po vnaprejšnem dogovoru. Malih oglasov 
po telefonu ne sprejemamo.

Odšel si.
Niti zbogom nisi rekel.
Kje si!?
K večnemu počitku sem legel.
Prišla je neizmerna bolečina.
Doma nastala neskončna je praznina!

ZAHVALA

Ob izgubi dragega moža, ata, starega ata in brata

Martina TESOVNIKA
p.d. Fluderskega ata z Ljubnega

22.11.1930 – 8.3.2011

Hvala vsem sosedom, sorodnikom, prijateljem in znancem za opo-
ro in pomoč ob nenadni smrti. Hvala za izrečena sožalja, darovane ma-
še, cvetje in sveče. Zahvala gospodu dekanu za lepo opravljen obred, 
pevcem, organistki, govornicama, praporščakom in pogrebni službi 
Anubis.

Vsi njegovi

• VLOMILCI NA DELU
Mozirje: V noči na 7. marec je neznani storilec vlomil v poslovne 

prostore na avtobusni postaji v Mozirju. Iz notranjosti je odnesel ra-
čunalnik.

V isti noči je bilo vlomljeno tudi v pisarno v Grabnerjevi hiši v Mo-
zirju. Iz notranjosti ni bilo ničesar odnešenega, saj je bila pisarna pra-
zna.

• SPOR MED PARTNERJEMA 
Radmirje: 10. marca je prišlo do kršitve javnega reda in miru v sta-

novanju v Radmirju. Po opravljeni intervenciji so policisti ugotovili, da 
je prišlo do verbalnega spora med partnerjema. Kršitelju je bil izdan 
plačilni nalog.

• VERBALNI SPOR PRERASEL V NASILJE 
Potok: 12. marca so bili policisti obveščeni o kršitvi javnega reda in 

miru v Potoku. Med občanoma je prišlo najprej do verbalnega spora, 
nato pa še do fizičnega nasilja. Policisti bodo zaradi ogrožanja varno-
sti zoper osumljenca podali kazensko ovadbo.

• ZAGORELE ODPADNE LATE 
Nazarje: 13. marca zvečer je prišlo do požara v sortirnici na stari 

žagi v bivšem obratu Glina v Nazarjah. Požar, vnele so se odpadne la-
te, so pogasili gasilci PGD Nazarje, nastala pa je manjša materialna 
škoda, vzrok nastanka požara policisti še ugotavljajo.

• PRIDRŽALI VINJENA VOZNIKA, TREM ZASEGLI DROGE
Zaradi vožnje pod vplivom alkohola so policisti minuli teden pri-

držali dva vinjena voznika, trem osebam pa so zasegli prepoveda-
ne droge.

STRELSKO DRUŠTVO GORNJI GRAD 

Streljanje z zračno puško 
V zimskem času so člani gornje-

grajskega strelskega društva orga-
nizirali streljanje z zračno puško 
na strelišču v Bočni in se udeležili 
medobčinske lige z zračno puško 
v Mozirju.

Lige v Mozirju se je udeleževalo 
14 strelcev iz društva, od tega ena 
ekipa članic. Tekmovalo se je posa-
mezno in ekipno, skupaj so opravili 
sto nastopov. Med posamezniki je 
zmagal Žehelj Dušan z 884 krogi, 
od članic pa je bila najboljša Klara 
Praznik s 772 krogi in dosegla sku-
pno 14. mesto od 28 sodelujočih, 
ekipe SD Gornji Grad so zasedle 2. 
in 3. mesto.

Strelci, ki niso nastopali na med-
občinski ligi v Mozirju, so imeli tre-
ning na zračnem strelišču v Bočni, 

nakar se je začela družinska liga z 
zračno puško z 10 koli do 12. mar-
ca. V posameznem kolu so streljali 
strelci 20 diabol v štiri tarče za oce-
no in v eno tarčo za preizkus. Za 
končno oceno je štelo pet najbolj-
ših kol. Opravili so 263 nastopov 
in dosegli zelo dobre rezultate. Čla-
ni: 1. Dušan Žehelj (890 krogov od 
1.000 možnih), 2. Peter Bezovšek 
(886) in 3. Franc Praznik (850). 
Članice: 1. Klara Praznik (854 kro-
gov od 1.000 možnih), 2. Lara Lah 
(759) 3. Špela Praznik (709).

Prvih deset članov in prve tri 
članice imajo pravico nastopa na 
medobčinski tekmi s serijsko zrač-
no puško match 60, ki bo 26. mar-
ca na zračnem strelišču v Bočni.

Jože Gomboc

ROKOMETNI KLUB NAZARJE

Niz dveh zaporednih 
porazov

V soboto, 5. marca, so nazarske 
rokometašice nadaljevale nastope 
v 1. B državni ligi. Gostovale so v Lo-
gatcu pri tamkajšnji Zvezdi. Po do-
kaj dobro odigranem prvem polča-
su (14:8) je sledil strelski post v dru-
gem polčasu. Dejstvo, da so gostje 
v tem delu igre zadele samo trikrat, 
so domače rokometašice pretopile 
v zanesljivo zmago 33:11.

Teden dni po tem porazu so Na-
zarčanke gostile prvouvrščeno 
moštvo prvenstva, ŠD Polje. Gost-

je so bile izrazite favoritinje, vendar 
so naletele na razpoložene nazar-
ske rokometašice, ki so se izkaza-
le z borbenostjo. Tudi končni rezul-
tat (27:37) kaže na več kot dosto-
jen odpor domačink.

V nedeljo, 20. marca, jih čaka 
tekma v Radencih proti ŽRK Millen-
nium, ki na prvenstveni lestvici ko-
tira nižje, kar bo priložnost za novo 
zmago in povrnitev samozavesti 
po dveh porazih.

Roman Mežnar
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Zahvale

Čeprav za vedno umolknil je tvoj glas,
iz tvojih ust več pretolikokrat 
odpeta pesem ne doni,
besede tvoje v nas žive, povsod te čutimo,
in vedi, da z nami vedno si!

V SPOMIN

21.3.2011 bo minilo 1. žalostno leto, 
odkar nas je za vedno zapustil dragi – ljubeči mož, ata in stari ata

Franc BEZOVNIK
iz Luč

Že leto dni Ti na grobu sveče gorijo,
rožice Ti ga krasijo,

v očeh se nam še vedno solze iskrijo,
v prsih naših je bolečina tako žareča ...,

saj v grob s Teboj odšla je vsa naša sreča.

Iskrena hvala vsem sorodnikom, znancem, dobrim sosedom in pev-
cem, kateri ga s pesmijo ohranjajo v lepem spominu, in vsem, kate-
ri postojite na njegovem preranem grobu, mu prižigate sveče, molite 
zanj in se ga radi spominjate.

Žalujoči njegovi domači

Srce je dalo vse, kar je imelo,
nobene bitke zase ni poželo.
Odšel si nam na pot neznano,
kjer ni skrbi in bolečin,
za tabo ostaja le boleč spomin.

ZAHVALA

Ob nenadni smrti brata in strica

Maksimiljana OBOJNIKA
iz Radegunde

7.2.1935 – 7.3.2011

Zahvaljujemo se vsem sosedom, sorodnikom, prijateljem in znan-
cem za pomoč, izrečena sožalja, darovane sveče in za svete maše.

Hvala gospodu Fonziju za lepo opravljen obred, pevcem za ganljivo 
odpete pesmi, govornici Albini, pogrebcem in vsem, ki ste ga v tako ve-
likem številu pospremili na njegovi zadnji poti.

Vsi domači

Življenje je kot knjiga,
za listom list,
za dnevom dan,
nihče ne ve, kdaj bo končana
zadnja stran.

ZAHVALA

V začetnih marčevskih dneh je odšel od nas 
mož, oče in stari oče

Anton PLANOVŠEK
7.2.1938 – 6.3.2011

iz Dobletine 42, Nazarje

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem, 
znancem in kolektivu Notranje opreme Gorenje, Nazarje, za izrečena 
sožalja, darovano cvetje, sveče in za svete maše. Najlepša hvala tudi 
gospodu župniku, govornici Marinki, pevcem, praporščakom, gasil-
cem in pogrebni službi Morana. Hvala vsem, ki ste ga pospremili na 
zadnji poti.

Vsi njegovi

Vse do zadnjega si upal,
da bolezen s trdo voljo boš ugnal,
a pošle so ti moči.
Prezgodaj mir svoj našel si,
za vse še enkrat hvala ti.
Naj bosta mir in Bog s teboj,
uživaj blaženi pokoj.

ZAHVALA
Utrujen od bolezni je zaspal dragi mož, oče, stari oče in brat

Jožef ŠTIGLIC
29.5.1935 – 5.3.2011

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem 
in znancem, ki ste nam ob težkih trenutkih stali ob strani, izrekali so-
žalje, darovali za svete maše, cvetje in sveče.

Posebej se zahvaljujemo dr. Ireni Blažič – Lipnik in patronažni se-
stri ge. Zofki za obiske na domu.

Zahvaljujemo se gospodu župniku Belaku in msgr. župniku Vrata-
narju za opravljeno sveto mašo in pogrebni obred, govorniku g. Jo-
žetu za ganljive besede slovesa, pevcem za zapete pesmi, pogrebcem, 
praporščakom, pogrebni službi Anubis in vsem, ki ste našega ata po-
spremili na poti k večnemu počitku.

Hvala vsem, ki postojite ob njegovem grobu, prižigate sveče in mo-
lite zanj.

Žalujoči vsi njegovi
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Za razvedrilo

VEDNO PRVI NA VASI
Ugotovite, kdo je pred vami. Za pusta je bil 

tak, da bi se ga lastna mati ustrašila. Imamo ga 
v skoraj vsakih Novicah. Če ni na sliki, je pa vsaj 
omenjen v kakem članku. Najraje ga imamo v 
tej rubriki. Tudi tokrat ga najdete še na kaki dru-
gi strani. Kamor pride, spravlja ljudi v solze. Od 
smeha. No, če niste uganili, obrnite časopis na 
glavo in preberite rešitev. Še mi ga obračamo in 
se vedno znova čudimo.

(Foto: BK)

(Foto: BK)

Solčavanski Podbrežnikov Franci

Tomaž Guček

(Foto: FA)

PA SAJ TA SPLOH NI NAMAŠKIRAN!
Tega hipija boste pa zlahka prepoznali. Kakor 

vidite, je glasbenik. Glede na opravo mora imeti 
smisel za humor. Skoraj bi lahko rekli, da si je po 
lastnostih v sorodu s sosedom na sliki, a je med 
njima bistvena razlika. Medtem ko ima prvi obi-
čajno nasmejane mase ljudi pod odrom, jih ima 
ta pred vami tudi na odru. Le kdo bi to bil? Če ni-
ste uganili, imate rešitev spodaj. Zdaj, ko veste, 
je seveda vse logično.

UPOKOJENCA ZA ŽUPANA ALI PA ŽUPANA 
V POKOJ

Ana Kladnik, nova tajnica ljubenskega dru-
štva upokojencev: »Gospod župan, na temo fi-
nanciranja upokojencev si bo treba naliti čiste-
ga vina.«

Franjo Naraločnik, ljubenski župan: »Brez pa-
nike. Že ta, ki ga držiš v roki, bo 'odgviral'.«
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Križanka, Oglasi

KUPON za brezplačni mali oglas do 10 besed v 12. številki SN

2011

Ime in priimek:

Naslov: 

Vsebina oglasa (do 10 besed):

avtor
P. L. 

SLOVENSKI 
SLIKAR 
FRANCE

SOTESKA

ŽENSKA, KI 
V LOKALU 
ZABAVA 
GOSTE

PRIPADNIK 
STRANKE

POSTAVA

STARI DEL 
MARIBORA

GOROVJE 
NA JZ ROBU 

ARABIJE

POSTAJA 
NA DIRKI 
LIZ.–DAK.
ČISTILNI 
PRAŠEK

TKIVO V 
KOSTEH

STROKOV-
NJAK ZA 

EPIDEMIO-
LOGIJO

PISATELJ 
JANEZ EVA IRGL

SESTAVINA 
BELJAKOVIN

VPREŽNI 
DROG VOZA

NEKDANJA 
HRVAŠKA 

GLASBENA 
SKUPINA

ROKOMETAŠ 
PAJOVIČ

RDEČI KRIŽ

OHRIDSKA 
POSTRV

OPRIJEMAL-
NI IZRASTEK 
NA RASTLINI

STENA

OZNAKA 
EGIPTA

IZDELOVALEC 
OSTREŠIJ

PEVKA 
AMANDA
NEKD. IZ-

RAEL. POLIT. 
GOLDA

REŠKA 
KNJIŽNA 
ZALOŽBA

ZIDNA 
OBLOGA

PRIKA-
ZOVANJE 

IDILIČNEGA

PESNIK IN 
PISATELJ 

KOVIČ

AMERIŠKI 
PLESALEC 

KELLY

REŠITELJ 
(STAR.)

EGIPČANSKI 
BOG SONCA

ETNIČNA 
SKUPINA 

V VZHODNI 
AFRIKI
ZIDAK

NAPOVEDO-
VALKA BAŠ
SLIKARKA 
KOBILCA

OLIMPIJSKE 
IGRE

RADIOAKTIV-
NA KOVINA

VRSTA 
POKRIVALA

PRIP OMO-
ČEK ZA 

POKRIVANJE

GRUZIJSKO 
MESTO

HIMALAJSKA 
KOZA

PISATELJICA 
PEROCI

IVAN 
TAVČAR

IVAN 
ČARGOELDA VILER

SLOVENSKA 
LUKA

PEVKA 
HORVAT

ALOJI 
PODOBNA 
RASTLINA

POKOJNI 
HRVAŠKI 

POLITIK IVICA

MINI SLOVARČEK
KAROL Pahor – slovenski skladatelj
VALENCE – francosko mesto

Kdo sploh si? Človek …

avtor 
P. L. 

MADŽ ARSKO 
VINO

SPOJINE 
PRIJETNEGA 

VONJA

TOPNIČAR 
(REDKO)

NEKDANJI 
POLJSKI 

KONJENIK

PREPOVE
DANA TEMA

STARA 
PLOŠČ IN SKA 

MERA

IZMERJENA 
VIŠINSKA 

TOČKA

KONEC 
MOLITVE

JUŽNOAFR. 
REPUBLIKA
GL. MESTO 
FRANCIJE

NOGA 
(SLABŠ.)

3K PRAVO
SLAVNA 

CERKVENA 
PODOBA

IGLASTO 
DREVO

GOST NA 
POROKI

DELAVEC 
PRI TALILNI 

PEČI

SLAST

ALUMINIJ

NAPELJAVA  
CEVI V 

STAVBAH

USTREŽLJIV 
MOŠKI 365 DNI

EVGEN  
CAR

POSNEMO
VALEC

OVALNI 
KROŽNIK

LJUBLJENA 
ŽENSKA 

(ZASTAR.)
FRANCOSKO 

MESTO

NASPROTNO 
OD  

EMPIRIZEM

MERILO, 
KRITERIJ

HRUP,  
VPITJE

LATINSKI 
PREDLOG

KRAVJE 
USNJE

FINSKO 
JEZERO

GRAFIČNA 
DEJAVNOST

ČAROVNIK

KANADSKI PEVEC  
YOUNG

MEDNARODNA POGODBA

DEL LETALA

TELUR

PRIJEMALKA 
ZA DROBNE 
PREDMETE

PESNICA 
ŠKERL

JAPONSKA 
NABIRALKA 

BISEROV

GROBO  
ORIENTAL

SKO SUKNO

NASPROTNA 
SLIKA 

IZVIRNIKA
EDEN

ŽLEBASTA 
OPEKA

IT. MESTO,  
JV OD 

BOLOGNE

NORVEŠKA 
ATLETINJA 

HATTESTAD

SKLADATELJ 
PAHOR

REŠITEV PREJŠNJE KRIŽANKE
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Petek,
18. marec

ob 16.30. Knjižnica Mozirje
Ura pravljic: Čarovnija male vile
ob 19.00. Dom kulture Nazarje
Koncert flavtistke Eve-Nine Kozmus
ob 19.00. Športna dvorana Nazarje
Futsal tekma - KMN Nazarje Glin : Kix Ajdovščina

Sobota,
19. marec

od 6.30 do 8.00. Luče
21. Arničev pohod na Raduho
dopoldan. Na Forštu, Ljubno ob Savinji 
Jožefov sejem
ob 8.30. Trg osamosvojitve v Mozirju
5. srečanje ljubiteljev smučanja po starem
ob 9.00. Športna dvorana Nazarje
Košarkarska tekma - Nazarje : Bistrica (kadeti)

Nedelja, 
20. marec

ob 14.00. Športna dvorana Nazarje
Košarkarska tekma - Nazarje Input : Rogaška Crystal 
(mladinci)

ob 15.00. Kulturni dom Bočna
5. prireditev Pokaži kaj znaš s Francijem Podbrežnikom
ob 15.00. Športni park Mozirje
Nogometna tekma - Mozirje : Rudar Velenje (U14 vzhod)

Četrtek, 
24. marec

ob 18.00. Športna dvorana Nazarje
Dobrodelni koncert OŠ Nazarje Za smeh v otroških očeh

Napovednik dogodkov MORDA STE ISKALI PRAV TO

Napovednik, Mali oglasi, Oglasi 

IŠČEMO DEKLE ZA DELO V STREŽBI
Informacije na gsm št. 031/380-188.
KO-LA d.o.o., Preserje 19, 3314 Braslovče.

KMETJE, GOZDARJI
Gradimo gozdne vlake brez miniranja. Opravljamo tudi vsa osta-

la dela s strojno mehanizacijo ter kiper prevoze. Kvalitetno in poceni; 
Brlec Franc 041/606-376.

GP Pirc d.o.o., Zg. Palovče 3, 1241 Kamnik.

PAVLIN KOLESA – PRAVI NASLOV ZA REKREATIV-
NE KOLESARJE

Kolesa, oprema, rezervni deli in servis vseh koles. Naše stranke so 
rekreativci, ki ne trpijo površnosti. Če želite kakovost, osebni odnos 
in ponakupno podporo, pokličite 040-431-591.

Pavlin kolesa, Filip Pavlin s.p., Brezje 9d, 3330 Mozirje.

KNAUF STENE, STROPOVI, FASADERSTVO, PLE-
SKARSTVO 

Tel. 070/611-261.
Gradbeništvo Lep Tomaž s.p., Sokolska 17, Maribor.

ZIMA NAŠA Z VIRUSI NE PRIZANAŠA!
A virusom se ne damo, zato solne terapije imamo. Gsm 031/788-

881.
Grajska vrata d.o.o., Gornji Grad, PE Nova Štifta, PE Ljubljana.

MONTAŽA SATELITSKIH SISTEMOV – POP TV IN A 
KANAL

Nudimo vam montaže satelitskih sistemov za sprejem POP TV in 
KANAL A – pooblaščeni monter za TOTAL TV in servis vseh satelit-
skih sistemov. Prašnikar s.p., tel. 03/584-51-94, gsm 041/688-094.

Prašnikar Miro s.p., Elektro-instalacije in vzdrževanje elektro aparatov in naprav 
na terenu, Spodnje Kraše 30, 3341 Šmartno ob Dreti.

CODEX SHOP LEŽAJI
Prodaja ležajev, verig, tesnil, jermenov, filtrov, zavornih sistemov 

za motorna kolesa, motornih olj shell ...  Gsm 041/415-026.
Mateja Petrin Moličnik s. p., Varpolje 23, Rečica ob Savinji.

STEKLARSTVO M Mozirje
Okvirjanje slik, termopan stekla, namizne plošče, ogledala, var-

nostna stekla, profilna (kopelit) stekla, senčila (žaluzije), predelava 
starih okenskih kril v termopan izvedbo, izbočena nadzorna ogledala 
(za trgovine, lokale), izbočena cestna ogledala ... gsm 051/396-269, 
faks: 03/584-11-49.

Jaka Marolt s.p., Mlinska pot 2a, 3330 Mozirje.

ATLASPROFILAX – CENTER MOZIRJE
Enostavna, preverjeno učinkovita nemedicinska metoda za pre-

ventivo in samozdravljenje. Naročilo za tretma atlasa in informaci-
je na gsm: 031/672-175.

Mario Žibret – Atlasspecialist, www.atlasprofilax-slo.si.
MARIO5, d.o.o, Ljubija 124, 3330 Mozirje.

PESKOKOP HABER
Gradnja cest in gozdnih vlak po ugodni ceni ter pesek različnih 

frakcij. Gsm 041/783-629 ali 041/217-525.
Pančur Jožef s.p., Krnica 23, 3334 Luče.

MONTAŽA IN STORITVE
Dobava, demontaža in montaža notranjih in vhodnih vrat. Polaga-

nje gotovih in klasičnih parketov, laminatov, brušenje in lakiranje. 
Gsm 031/677-018.

Tisa, Ivan Turk s.p., Žlabor 23, Nazarje.

STEKLARSKA DELAVNICA TAMŠE, MOZIRJE
Vsa obdelava stekla, več na www.steklarstvo-tamse.com ali na 

031/305-532.
Steklarstvo Tamše, Tamše Jaka s.p., Savinjska cesta 12, 3330 Mozirje.

IZDELUJEMO STOPNICE
iz vseh vrst lesa, pestra izbira lepljenih plošč mizarske kvalitete in 

masivno vrtno pohištvo. Gsm 041/866-011.
TERCON s.p., Ter 21 a, 3333 Ljubno ob Savinji.

ŽIVALI – PRODAM
Prodam 14 dni stare teličke simentalke in si-
vo rjave; gsm 041/716-210.
Prodam teličko simentalko, staro 4 mesece; 
gsm 031/548-898.
Prodam teličko simentalko, staro 2 meseca; 
gsm 031/690-618.
Telico in kravo, simentalki, pašni, visoko bre-
ji, ter jedilni krompir in jabolka, prodam, gsm 
041/239-017. 
Prodam 2 kravi simentalki, breji 7 mesecev, 
in kravo sivko, staro 8 let. So pašne in 2 telič-
ka; tel. 583-11-63 ali 051/341-159.
Prodam bikca limuzin, starega 7 dni; tel. 
584-17-85.
Prodam leto in pol starega burskega ko-
zla z rodovnikom. Je zelo lep in miren; gsm 
041/950-528.
Prodam prašiče 20 – 150 kg, možna dosta-
va; gsm 031/223-484.

ŽIVALI – KUPIM
Kupim kravo in telico za zakol ali dopitanje in 
bikce ter teličke nad 100 kg – mesni tip; gsm 
031/533-745.

ŽIVALI – DRUGO
Plemenske telice vzamem v rejo ali pašo; 
gsm 041/324-377.

DRUGO – PRODAM 
Prodam svinjske krače, ocvirke, zaseko 
in mast, možna dostava; gsm 041/804-
574.
Prodam suhe konjske salame, vakumirane; 
gsm 031/316-822.
Prodam semenski krompir dezire (rdeč); 
gsm 041/783-489.
Prodam semenski krompir: rumen, rdeč, 
bel, po ugodni ceni, dostava na dom; gsm 
031/821-129.
Drva suha, cepljena, metrska, možen razrez 
na kratko, prodam; gsm 031/585-735.
Prodam bukova drva, klaftrska in narezana, 
ter 4-stranski skobelni stroj – ledinek; gsm 
041/423-935.

Prodam suhe jasenove deske za pohištvo; 
gsm 031/334-531.
Lepo ohranjeno pasjo utico poceni prodam; 
je izolirana, krita s tegulo; tel. 584-34-97.
Prodam elektronsko digitalne tehtnice: 30 
kg in 100 kg, nove, ugodno; gsm 031/202-
859.
Prodam peč za c. ogr. na olje z gorilcem, ra-
bljeno 2 sezoni, in cisterno za olje 2.000 l; 
gsm 041/716-210.
Prodam samonakladalko, 17 kubično; gsm 
031/467-307.
Prikolico sip 17, malo rabljeno in puhalnik 
tajfun, ugodno prodam, gsm 051/357-683.
Po simbolični ceni prodam barvni tv, 51 cm 
in el. štedilnik, 2 plin + 2 el. ter kuh. pult z 
dvojnim koritom; gsm 070/875-767.
Za simbolično ceno prodam mlatilnico in 
slamoreznico; gsm 031/565-114.

VOZILA  IN OPREMA – PRODAM
Prodam citroen berlingo, letnik 2006; gsm 
041/642-647.
Prodam jeklena platišča VW kombi, oznaka 
6J x 15 H2 din – dotd 15 x 6; gsm 051/340-
810.

NEPREMIČNINE
Prodam generalno obnovljeno hišo na Ljub-
nem ob Savinji + poslovni prostor 100 m2; 
gsm 031/302-121.
Prodam 1-sobno stanovanje s kabinetom, 
35 m2, centralna, tel., zemlj. knjiga urejena, 
Lačja vas; gsm 051/206-045.
Prodam stanovanje v Mozirju, 115 m2, ob-
novljeno, lastno ogrevanje; gsm 031/741-
954.
2-sobno stanovanje v okolici Mozirja od-
dam: gsm 040/866-613.
Oddam 1-sobno stanovanje (48 m2), v Gor-
njem Gradu, cena 180 eur/mesec; gsm 
041/619-148.
Vzamem travnik za košnjo v najem; gsm 
041/519-507.
Kupim kmetijo, na samem, v kosu, velika 
vsaj 10 ha; gsm 040/121-370.
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KAŠČE VČERAJ, DANES, JUTRI

Trbovškova kašča

Trbovškova kašča bo naslednje leto »doživela« dvesto let svojega obstoja. (Foto: Marijan Denša)

Čisto na začetku Savine, na južnih pobočjih 
Rajhovke, leži kmetija Trbovšek. Kot se za vsako 
hribovsko kmetijo spodobi, je od nje čudovit po-
gled na dolino, a so zato manj čudovite za ob-
delavo strmali, ki obdajajo kmetijo. Nekoč je bila 
kmetija še večja, kot je danes, čeprav tudi danes 
ni majhna. Po njej se imenuje tudi gozdni predel 
Trbolca, kjer so najboljši gozdovi daleč naokoli. 
»A nikoli ni bil v naši lasti,« pravi gospodar kmeti-
je. Že deveti rod gospodari tam gori. 

Da je kmetija stara, priča že hiša. Na prekladi 
nad kletnimi vrati je sicer vklesana letnica 1894, 
vendar podroben pogled lege, gabaritov in na-
čina gradnje hiše pokaže, da je bila hiša graje-
na davno pred tem. Stara naj bi bila preko 300 
let. So pač malo prenavljali. Kozolec stoji od le-
ta 1818. Kašča ima letnico 1812, torej bo nasle-
dnje leto »doživela« dvesto let svojega obstoja. 

Resnici na ljubo se mi sprva Trbovškova kašča 
ni zdela nič posebnega. Kašča kot kašča. Pri vsa-
ki pametni kmetijo so jo ohranili in jo uporabljajo 
za sušenje suhomesnatih izdelkov ter hrambo pri-
delkov in drugih stvari, torej je tako tudi tu, sem po-
mislil. Ni posebno stara, ni posebno bogato graje-
na. Na vogalih je res vezana z lastovičjim repom, 
a zgolj z enojnim. Videl sem že take s četvernim. 

Kaj je torej posebnega na tej kašči, da je uvr-
ščena v inventar kulturne dediščine? Odgovor se 

skriva ob stranski fasadi. Seveda! Take stiskalni-
ce pa res ni videti vsepovsod! Velika, čvrsta, stara 
in lepa. Lepo oblikovana. Stoji na orjaški kamniti 
plošči (le od kod in kako so jo privlekli?), z velikimi 
kovanimi žeblji je pritrjena na steno. To je to! Niso 
od muh tile popisovalci naše kulturne dediščine, 
vedo, kaj delajo. Tople in sončne lege so kot pri-
kladne za rast sadnega drevja. In iz dobrega sad-
ja se dela dober tolkec, ki se ga je nekoč dalo do-
bro prodati, saj tedaj še ni bilo preštevilnih »osve-
žilnih« pijač. Tudi danes se dobro drži v kletnem 

delu kašče, ki je zidan. Pritlični in podstrešni del 
sta seveda lesena. Les je bil nekdaj osnovni grad-
beni element v naših krajih. Je pa železen »ključ« 
za notranji zapah, rigelj in tudi zapehovnik imeno-
van. Še danes ga uporabljajo.

Posebnost Trbovškove kašče je tudi dvojna 
letnica. Na levi strani križa nad vrati je zapisa-
no leto 1811, domnevamo, da gre za leto začet-
ka gradnje, na desni strani pa leto 1812, ko so 
zgradbo dokončali. 

Marijan Denša



36

Oglasi

36 Savinjske novice št. 5, 4. februar 201136

Šport, Čestitke


